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Spoštovane, spoštovani,
marec, po naše sušec, je mesec, ko se narava začne prebujati in ko tudi sami 

začutimo več svetlobe, optimizma in pričakovanj. Ptički se ženijo in v Logatcu 
je tradicionalen Gregorjev semenj. Je mesec, ki nas vsako leto znova spomni na 

pomen žensk v naši družbi. 8. marec, dan žena, in Marijino oznanjenje, 25. marec, 
materinski dan. To nista le datuma v koledarju, temveč priložnost za razmislek o 

tem, kaj so ženske pomenile nekoč, kakšno vlogo imajo danes in kakšno prihodnost 
skupaj ustvarjamo za jutri.

Ženska je bila nekoč pogosto tiha nosilka družine in vrednot. Njeno delo ni bilo 
vedno javno priznano, a brez njega ne bi bilo skupnosti, kot jo poznamo danes. 

Vztrajnost, skrb za dom, predanost otrokom in neomajna delavnost so bile vrline, 
ki so oblikovale generacije. Marsikatera priložnost jim ni bila dana, a kljub temu 

so znale ustvariti toplino, varnost in stabilnost.
Ženska danes stopa v javni prostor samozavestno in odločno. Je podjetnica, 

raziskovalka, športnica, učiteljica, zdravnica, voditeljica, prostovoljka. S svojo 
energijo in znanjem pomembno sooblikuje razvoj družbe. Hkrati pa ostaja temelj 

družine in prenašalka vrednot na mlajše rodove. Njena vloga je danes širša, 
zahtevnejša, a tudi bolj prepoznana. Prav zato je pomembno, da kot skupnost 

ustvarjamo pogoje, v katerih bodo dekleta in žene imele enake možnosti za razvoj 
svojih potencialov.

Ko govorimo o ženski jutri, govorimo o naših hčerah in vnukinjah. O dekletih, 
ki danes odraščajo v naši skupnosti, obiskujejo naše vrtce in šole, trenirajo 
v društvih, ustvarjajo v kulturnih dejavnostih in sanjajo velike sanje. Naša 
odgovornost je, da jim omogočimo okolje, v katerem bodo lahko te sanje 

uresničile. Družba, ki spoštuje žensko, spoštuje prihodnost.
Marec naj bo zato več kot le simbol. Naj bo mesec hvaležnosti in spoštovanja. Ne 

le ob praznikih, temveč vsak dan, v besedi, dejanju in odnosu. Kajti moč skupnosti 
se meri tudi po tem, kako ceni, podpira in spoštuje svoje ženske. Komur je dano, 
ustvari družino, ta je še vedno temelj družb. Spoštovati moramo oba spola in tudi 

drugačnost, vse je plod Stvarstva.
Spoštovane, spoštovani v tem mesecu imenovana delovna skupina pospešeno 

pripravlja Strategijo razvoja občine Logatec za v prihodnje. Naprošam vas, da 
sledite objavam in preko QR kode, ki bo na voljo, izpolnite vprašalnik.

 Prepustimo se praznikom, bodimo odgovorni, imejmo se lepo, pomlad, pogovori 
naj nam dajo veselje do življenja in ustvarjanja. Narava kliče.

Vaš župan Berto Menard
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IZ OBČINSKE HIŠE

OBČINSKI SVET MED DRUGIM DAL ZELENO 
LUČ ŠIRITVI OŠ ROVTE IN POTRDIL POSLOVNI 
NAČRT KOMUNALE LOGATEC
Svetnice in svetniki so na februarski seji občinskega sveta med drugim obravnavali projekt širitve prostorov 
Osnovne šole Rovte, poslovni načrt Komunalnega podjetja Logatec, predlog Odloka o občinskem podrobnem 
prostorskem načrtu Stanovanjska soseska Tabor GL-150 in predlog Odloka o spremembah in dopolnitvah Odloka 
o sofinanciranju programov in področij letnega programa športa v občini Logatec.

nogometno igrišče. Odločil sem se o tem 
spregovoriti, da javno prepoznamo delo 
ljudi iz kraja, skupnosti in da se jim na 
nek način tudi zahvalimo.« Podjeda je še 
zanimalo, ali se na razpis Ministrstva RS 
za gospodarstvo, turizem in šport morda 
prijavlja 2. faza izgradnje športnega par-
ka Sekirica. Marko Kržišnik, NSi, je želel 
vedeti, kako je občinska uprava zastavila 
obnovo prostorov krajevnih skupnosti, 
Luka Loštrek, OLL, pa je dal pobudo, 
da občina odkupi teniška igrišča v Logat-
cu, ki so trenutno zaprta. 

Prizidek k OŠ Rovte
Svetniki so v nadaljevanju sprejeli sklep 

o potrditvi investicijskega programa za 
projekt »širitev prostorov OŠ Rovte«, 
o katerem smo podrobneje pisali že v 
prejšnjih številkah Logaških novic.

Komunalno podjetje 
Logatec s stabilnim 
poslovanjem v leto 2026

Direktor JP Komunalno podjetje Loga-
tec Boštjan Kreft je predstavil poslovni 
načrt javnega podjetja komunalno pod-
jetje Logatec d.o.o. za leto 2026 in uvo-
doma povedal, da se pričakuje obdobje 
zahtevnih gospodarskih izzivov. »Predvi-
devajo se skupni prihodki v višini 5 742 
000, odhodki v višini 5 716 000 evrov, 
tako da bi načrtovani dobiček v letu 2026 
znašal okoli 26 000 evrov,« je dejal Kreft. 
Po njegovih besedah tak izračun določa 
stabilno in vzdržno poslovanje, finančni 
plan je uravnotežen in omogoča sodelo-
vanje z gospodarskimi javnimi službami, 
ne da bi z višjimi cenami obremenjevali 
občane. Občinski svet je poslovni načrt 
sprejel.

Rdeča luč OPPN-ju za 
stanovanjsko sosesko 
Tabor

Predlog Odloka o občinskem podrob-
nem prostorskem načrtu Stanovanjska 
soseska Tabor GL-150, ki je trenutno v 
javni razgrnitvi, je predstavila Tatjana 
Bedene Benčina, vodja oddelka za ure-

janje prostora. Primož Godina, GS, je v 
razpravi opomnil na degradacijo kulturne 
dediščine na tem območju, Bojan Do-
ljak, NSI, pa na prometno ureditev, saj 
je po njegovih besedah zemljišče nepo-
vezano z ostalimi javnimi potmi. »Strate-
gija razvoja občine, s katero privabljamo 
družine in povečujemo prebivalstvo, ne 
vzdrži trenutnega stanja infrastrukture,« 
pa je opozorila Irena Vidic, NaNo. Sklep 
o omenjenem OPPN ni bil sprejet. 

Glede predloga Odloka o spremembah 
in dopolnitvah Odloka o sofinanciranju 
programov in področij letnega programa 
športa v občini Logatec je občinski svet 
upošteval predlog statutarno-pravne ko-
misije, da se dovoli razprava občinskega 
sveta v zvezi z omenjenim odlokom, po-
novno se opravi glasovanje občinskega 
sveta o zadržanem  Odloku o spremem-
bah in dopolnitvah Odloka o sofinan-
ciranju programov in področij letnega 
programa športa v občini Logatec (z 
amandmajem), sprejetim na 19. redni seji 
Občinskega sveta, dne 18. 12. 2025. Če 
občinski svet s ponovnim glasovanjem 
zavrne sprejem odloka iz 2. točke tega 
sklepa, se opravi glasovanje o Odloku, 
predloženim k dnevnemu redu za 20. re-
dno seje Občinskega sveta Logatec z dne 
12. 2. 2026.

Blanka Markovič Kocen

Vprašanja in pobude 
svetnikov

Bogomir Jurca, SDS, je v okviru po-
bud in vprašanj svetnikov uvodoma spo-
ročil, da so se krajani zaselka Grapovce v 
Rovtah sami lotili gradnje vodovoda do 
svojih hiš. »Gre za štiri večje kmetije, ka-
terih lastnike zanima, ali bi občina lahko 
pomagala s sofinanciranjem gradnje,« je 
dejal Jurca. Na Matevža Podjeda, OLL, 
so se obrnili predstavniki soseske Naklo 
oziroma Vodovodne ceste. Zdi se, da jih 
je precej razburilo snovanje soseske Nak-
lo, ki je predstavljeno v dokumentu Iz-
hodišča za pripravo občinskega podrob-
nega prostorskega načrta za sosesko 
Naklo. »Ta, kot pravijo, oz. je razvidno iz 
gradiva, predvideva gradnjo 21 stano-
vanjskih enot nad obstoječim območjem 

poselitve oziroma na Naklu in ob Vodo-
vodni cesti. Kot mi je bilo pojasnjeno, 
je bistvena zadrega, ki povzroča skrb, 
parcialno urejanje soseske,« je vprašanje 
občanov sporočil Podjed in v nadalje-
vanju predstavil pismo o stanju športne 
infrastrukture, predvsem na Sekirici, ki ga 
je prejel že oktobra lani. »Gre za stališča 
skupine staršev, ki svoje otroke vozijo na 
treninge v Nogometni klub Dlan. Pobu-
da/vprašanje se nanaša na slabo stanje 
športne, stadionske infrastrukture na 
Sekirici na eni strani in opis prostovoljne, 
samoorganizirane akcije staršev in la-
stnika športne infrastrukture v grajskem 
parku na drugi. Kot veste, se je tam prav-
zaprav na prostovoljski način prenovilo 

Po besedah direktorja 
Komunalnega 
podjetja Logatec 
tak izračun določa 
stabilno in vzdržno 
poslovanje, finančni 
plan je uravnotežen in 
omogoča sodelovanje 
z gospodarskimi 
javnimi službami, ne 
da bi z višjimi cenami 
obremenjevali občane.

»Strategija razvoja 
občine, s katero 
privabljamo družine 
in povečujemo 
prebivalstvo, ne vzdrži 
trenutnega stanja 
infrastrukture,« je 
opozorila Irena Vidic, 
NaNo.
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MINISTRA NOVAK IN SAJOVIC V LOGATCU
V sklopu vladnega terenskega obiska v Osrednjeslovenski regiji sta Logatec 24. februarja obiskala minister za 
naravne vire in prostor Jože Novak in minister za obrambo mag. Borut Sajovic.

in preprečitev nadaljnjega propadanja ter nastajanja škode na 
vodni infrastrukturi, preprečitev poplavnih škod in zmanjšanje 
ogroženosti pred škodljivim delovanjem voda na obravnava-
nem območju, kar bo pripomoglo k povečanju kakovosti biva-
nja okoliških prebivalcev ter izboljšanju poplavne varnosti.

Prostor mora gasilcem zagotoviti 
Občina

Mag. Sajovic, minister za obrambo, pa je obiskal Požarni labo-
ratorij v Obrtni coni Logatec, nato pa še Prostovoljno gasilsko 
društvo Dolnji Logatec. Predstavniki gasilcev in gasilske zveze 
so mu pokazali prostore osrednjega gasilskega društva v občini 
in predstavili svoje prostorske probleme, s katerimi se že dolgo 
soočajo. V pogovoru so ministra seznanili z dolgoletnimi želja-
mi glede gradnje novega gasilskega doma in stanjem po izgubi 
prostorov za vadbo, saj ne morejo več uporabljati gasilskega 
poligona s stolpom, ki je postavljen v Izpostavi azilnega doma 
v Logatcu. Minister je poudaril, da mora prostorske zadeve za 
delovanje zagotoviti Občina, ministrstvo pa lahko pomaga z 
različnimi razpisi, ki so v pripravi.

V Logatcu pa je bil ta dan tudi Uroš Vajgl, državni sekretar na 
ministrstvu za okolje, podnebje in energijo, ki si je ogledal pro-
jekte sončne elektrarne.

Blanka Markovič Kocen
Foto: arhiv Gibanja Svoboda Logatec

Minister Novak si je v spremstvu župana Berta Menarda ter 
poslanke Tereze Novak in kandidatke iz Logatca Ane Jaklič 

ogledal dela pri gradnji novega zadrževalnika Črni Potok. Za 
projekt v vrednosti skoraj 3 milijone evrov je vlada zagotovila 
sredstva iz Načrta za okrevanje in odpornost. Ob obilnih popla-
vah se bo voda lahko razlila na sedem hektarov zemljišča, za-
drževalnik pa bo lahko zaustavil do dvesto tisoč kubikov vode.

Zanesljivejša poplavna varnost v 
Logatcu

Ob obisku je minister Novak dejal, da bo nov zadrževalnik 
zagotovil zanesljivejšo poplavno varnost Logatca, kar je zelo 
pomemben dosežek. Pohvalil je tudi dobro sodelovanje drža-
ve z lokalno skupnostjo. Projekt novega zadrževalnika je skoraj 
končan, saj se gradbena dela zaključujejo, manjka le še asfalt. V 
pripravi pa je tudi projekt sanacije suhega zadrževalnika Reka v 
Logatcu v vrednosti skoraj 5 milijonov evrov.

Gradnja zadrževalnika na Črnem 
Potoku v Logatcu 

Cilj investicije je zmanjšanje poplavne ogroženosti oziroma 
povečanje poplavne varnosti na območju Logatca, in sicer z iz-
gradnjo suhega zadrževalnika na Črnem potoku, prestavitvijo 
gozdne ceste in rekonstrukcijo obstoječe vodnogospodarske 
infrastrukture, s čimer bo obravnavano območje zaščiteno pred 
visokimi vodami. S tem se bo zmanjšala poplavna nevarnost 
naseljenih površin v dolini Črnega Potoka dolvodno od zadr-
ževalnika na območju Strmce, Gorenje vasi in Gorenjega Loga-
tca. Zmanjšan dotok na sotočju z Reko bo omogočal znižanje 
visokih vod Logaščice in posledično zmanjšanje obremenitve 
požiralnika Jačka v Dolenjem Logatcu, kjer je del urbaniziranih 
površin poplavno ogroženih. 

Sanacija zadrževalnika Reka v Logatcu
Namen projekta je izboljšanje stanja vodne infrastrukture 
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ŽIVITE VARNO IN SAMOSTOJNO DOMA 
– Z BREZPLAČNO E-OSKRBO
Radi živite doma, v svojem okolju? Kaj bi se zgodilo, če bi padli in ne bi 
mogli poklicati na pomoč? Vsako leto več kot 9.000 starejših zaradi padcev 
konča v bolnišnici. Zdaj obstaja rešitev, ki vam omogoča več varnosti in 
miru: E-oskrba, ki je od 1. julija 2025 za upravičence v okviru dolgotrajne 
oskrbe popolnoma brezplačna. 

Kako jo dobite 
brezplačno?

1. Oddaja vloge na centru za social-
no delo (CSD)
 Izpolnite vlogo za uveljavljanje pra-

vic do dolgotrajne oskrbe.
 Za osebe, starejše od 80 let, je posto-

pek poenostavljen: izpolnite samo vlogo 
za E-oskrbo, brez zdravniških potrdil ali 
dodatnih ocen.

2. Prejem odločbe in posredovanje 
Telekomu Slovenije

Ko CSD izda odločbo, jo skupaj s kon-
taktnimi podatki in osebnim načrtom, če 
ga imate, posredujte izvajalcu. Izvajalec 
storitve je Telekom Slovenije.

Odločbo pošljite po pošti na naslov Te-
lekom Slovenije, d.d., Cigaletova 15, Lju-
bljana (s pripisom: E-oskrba).

3. Priklop storitve
Telekom Slovenije nato stopi v stik z 

vami, uredi priklop in uporabo storitve. 

Kaj je E-oskrba?
E-oskrba je storitev, ki vam omogoča var-

no bivanje doma, tudi ko ste sami. Naprava, 
ki jo nosite kot zapestnico ali obesek:
 samodejno zazna padec in pokli-

če pomoč;
 omogoča, da ročno sprožite alarm;
 je 24 ur na dan povezana z asistenč-

nim centrom.
V primeru nesreče strokovno osebje 

takoj preveri vaše stanje in po potrebi 
obvesti svojce ali organizira nujno medi-
cinsko pomoč.

Izkušnja gospe Elizabete, 
ki ji je E-oskrba večkrat 
rešila življenje

»Zavedam se, kako mi E-oskrba pomaga, 
saj bi brez nje glede na svojo gibalno ovi-
ranost verjetno morala v dom za starejše. 
E-oskrba me je že večkrat rešila: prvič ob pad-
cu, ko sem si izpahnila kolk, drugič ob nena-
dnem dvigu krvnega tlaka, ko so me odpeljali 
v bolnišnico zaradi suma možganske kapi, in 
tretjič ob infarktu. S storitvijo nimam niti ene 
slabe izkušnje. Osebje v asistenčnem centru se 
odzove takoj, ko pokličem, prav tako hitro pri-
de pomoč na dom, če je to potrebno. Zaradi 
E-oskrbe grem brez skrbi spat ali v kopalnico; 
okoli vratu namreč nosim obesek z gumbom, 
s katerim lahko z enim pritiskom pokličem na 
pomoč. V enem letu sem pomoč poklicala 
že trikrat. Živim sama. Sicer imam dva odra-
sla otroka, ki imata svoji družini, a v primeru 
poškodbe ali padca ne morem čakati nanju. 
Junija lani sem doživela infarkt in nujno sem 
potrebovala nekoga, da me odpelje v bolnico. 
Če ne bi imela E-oskrbe, ne vem, kako bi se vse 
skupaj končalo. E-oskrba mi res ogromno po-
meni, saj vem, na koga se lahko zanesem, ko 
je hudo.«

Elizabeta, 84 let

Zakaj je E-oskrba 
primerna za vas?
 Več varnosti, ko ste sami doma.
 Hitro ukrepanje prepreči zaplete.
 98,4 odstotka uporabnikov se počuti 

varneje.* 
 Številni uporabniki pravijo, da jim je 

storitev rešila življenje.

Pomembno za obstoječe 
uporabnike projekta 
E-oskrba na daljavo

Uporabniki, ki ste bili vključeni v prej-
šnji projekt, lahko storitev brezplačno 
uporabljate do 31. 12. 2026 oziroma do 
prejema nove odločbe CSD.

Za več informacij pokličite brez-
plačno številko 080 12 13 (vsak delov-
nik med 8. in 16. uro).
NE TVEGAJTE PO NEPOTREBNEM. 

Z E-oskrbo boste varni doma, tudi 
ko ste sami. Storitev je za upravičence 
brezplačna – izkoristite jo zdaj.

080 12 1
www.telekom.si/e-oskrba

eoskrba@telekom.si

*Vir: Doktor 24 d.o.o., raziskava Zado-
voljstvo uporabnikov z uporabo E-oskrbe, 
n = 250; 7.–18. april 2025; raziskava je bila 
izvedena v okviru nacionalnega projekta 
“E-oskrba na daljavo” ministrstva za soli-
darno prihodnost.  
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VEČ MIRU ZA VAS, VEČ 
VARNOSTI ZA VAŠE STARŠE 
DOMA – BREZPLAČNA E-oskrba 
Ali vas skrbi, ko so vaši starši sami doma? Kaj bi se zgodilo, če bi padli in 
ne bi mogli poklicati na pomoč? Statistika je zaskrbljujoča: vsako leto 
skoraj 25.000 starejših zaradi padcev poišče nujno pomoč, več kot 500 
jih poškodbe ne preživi. A obstaja rešitev, ki prinaša več varnosti zanje 
in več miru za vas: E-oskrba je od 1. julija 2025 za upravičence v okviru 
dolgotrajne oskrbe popolnoma brezplačna.

 Kaj je E-oskrba in zakaj 
je pomembna?

E-oskrba je sodobna storitev, ki starej-
šim omogoča varno bivanje doma. Delu-
je s pomočjo varovalnega telefona in za-
pestnice ali obeska, ki ga uporabnik nosi 
ves čas. Sistem:
 samodejno zazna padec in sproži klic 

na pomoč;
 omogoča ročno sprožitev alarma;
 z asistenčnim centrom je povezan 24/7.
Ob padcu, slabem počutju ali stiski 

uporabnika strokovnjaki takoj vzposta-
vijo stik, obvestijo svojce ali organizirajo 
nujno medicinsko pomoč. 

Izkušnja hčerke, ki ji je 
E-oskrba rešila mamo

»In le nekaj tednov po tem, ko smo E-os-
krbo naročili, se je ta izkazala za nujno 
potrebno. Po večernem umivanju je mami 
spodrsnilo na mokrih ploščicah v kopalnici. 

Padla je in se močno udarila v glavo, tako 
da je obležala in ni mogla vstati. Pritisnila 
je na gumb za klic na pomoč na zapestnici 
E-oskrbe. V asistenčnem centru so ji takoj 
organizirali pomoč in nas o tem obvestili. V 
manj kot 20 minutah so bili pri njej reševalci 
in jo odpeljali na urgenco, tako da se je vse 
srečno končalo. Kar zmrazi me, ko pomis-
lim, kaj bi se zgodilo, če ne bi imela E-oskr-
be. Da se ji je nekaj zgodilo, bi ugotovila šele 
naslednji dan, ko sem imela namen iti k njej, 
takrat pa bi bilo lahko že prepozno. Zato 
sem zelo hvaležna in vesela, da je E-oskrba 
pomagala moji mami in ji zelo verjetno tudi 
rešila življenje.«

Sonja, 39 let

Zakaj je to pomembno za 
vas kot svojca?
 Manj skrbi, ko niste v bližini.
 Hitro ukrepanje prepreči zaplete in 

rešuje življenja.
 98,4 % uporabnikov se počuti varneje. 

MEDICINA DELA, PROMETA IN ŠPORTA 
LOGATEC OBVEŠČA VSE POSLOVNE 
PARTNERJE IN PODJETJA, DA AMBULANTA 
POSLUJE S POLNIM DELOVNIM ČASOM.
Z razširitvijo delovanja zagotavljamo večjo dostopnost termi-
nov in nemoteno izvajanje:
 preventivnih zdravstvenih pregledov zaposlenih
 obdobnih in usmerjenih pregledov
 pregledov voznikov vseh kategorij

 drugih storitev s področja medicine dela, prometa in športa
Naš cilj je podjetjem zagotoviti strokovno, pravočasno in 
orga nizacijsko učinkovito izvedbo zdravstvenih pregledov 
zaposlenih v skladu z veljavno zakonodajo.
Kontaktirajte nas za ponudbo ali uskladitev terminov.
 po telefonu v ordinacijskem času (01) 7508 248
 e-pošta: md@zd-logatec.si.

S spoštovanjem,
Medicina dela, prometa in športa Logatec

 99,2 % uporabnikov je zadovoljnih z 
organizacijo pomoči.*

Kako uredite brezplačno 
E-oskrbo?

1. Oddaja vloge na centru za social-
no delo (CSD)
 Izpolnite vlogo za uveljavljanje pra-

vic do dolgotrajne oskrbe.
 Za osebe, starejše od 80 let, je po-

stopek poenostavljen: le izpolnite vlogo 
za E-oskrbo, brez zdravniških potrdil ali 
dodatnih ocen.

2. Prejem odločbe in posredovanje 
Telekomu Slovenije

Ko CSD izda odločbo, jo skupaj s kon-
taktnimi podatki in osebnim načrtom 
uporabnika, če ga ima, posredujte izvajal-
cu. Izvajalec storitve je Telekom Slovenije.

Odločbo pošljite po pošti na naslov Te-
lekom Slovenije, d.d., Cigaletova 15, Lju-
bljana (s pripisom: E-oskrba).

3. Priklop storitve
Telekom Slovenije nato stopi v stik z 

uporabnikom ter uredi priklop in upora-
bo storitve. Več informacij najdete tukaj.

Pomembno za obstoječe 
uporabnike projekta 
E-oskrba na daljavo

Uporabniki, ki so bili vključeni v prejšnji 
projekt, lahko storitev brezplačno upora-
bljajo do 31. 12. 2026 oziroma do preje-
ma nove odločbe CSD.

Za več informacij pokličite brez-
plačno številko 080 12 13 (vsak delov-
nik med 8. in 16. uro).
NE ČAKAJTE, DA SE ZGODI NESREČA. 

Poskrbite za varnost svojih staršev in 
svoj miren spanec. Brezplačna E-oskrba 
je tu, da rešuje življenja.

080 12 1
www.telekom.si/e-oskrba

eoskrba@telekom.si

* Vir: Doktor 24 d.o.o., raziskava Zado-
voljstvo uporabnikov z uporabo E-oskrbe, 
n = 250; 7.–18. april 2025; raziskava je bila 
izvedena v okviru nacionalnega projekta 
“E-oskrba na daljavo” Ministrstva za soli-
darno prihodnost.



8 LOGAŠKE NOVICE – MAREC

IZ OBČINSKE HIŠE

PREVIDNO PRI ORANJU OB JAVNIH CESTAH
S prihodom pomladnih mesecev se na njivah in poljih znova začenjajo intenzivna kmetijska opravila. Nepravilno 
izvajanje oranja ob cestah pogosto povzroča nanos zemlje in blata na vozišče, poškodbe bankin ter obremenitve 
cestnega telesa. Ker takšna ravnanja zmanjšujejo prometno varnost, vam z namenom preventivnega delovanja v 
nadaljevanju predstavljamo priporočljiv pristop k oranju ob javnih cestah.

obstoječemu reliefu ob upoštevanju ge-
ološko-geomehanskih parametrov; ses-
tavljajo ga temeljna, nosilna in obrabna 
voziščna konstrukcija;
 (4) cestišče je del ceste, ki ga ses-

tavljajo vozišče, ločilni pasovi, kolesar-
ske steze, pločniki, bankine, naprave za 
odvodnjavanje, če potekajo ob vozišču, 
kolesarski stezi ali pločniku ter zračni 
prostor v višini 15 metrov pri državnih 
cestah, pri občinskih pa v višini 7 metrov, 
merjeno od točke na osi vozišča;
 (5) vozišče je del cestišča, ki ga 

sestavljajo prometni in odstavni pasovi, 
odstavne niše in robni ter kolesarski pa-
sovi in pasovi za pešce, če so na njem lo-
čene površine za kolesarje in pešce;
 (6) bankina je utrjen vzdolžni del 

cestišča ob zunanjem robu vozišča, ki 
zagotavlja bočno stabilnost vozišča ozi-
roma cestišča in brežine ter omogoča 
namestitev prometne signalizacije in 
prometne opreme;
 (7) brežina ceste je nagnjena povr-

šina cestnega telesa od bankine do izte-

Za lažje razumevanje uvodoma poda-
jamo pomen izrazov, ki jih  določa 

Zakon o cestah (Uradni list RS, št. 132/22, 
140/22 – ZSDH-1A, 29/23 in 78/23 – 
ZUNPEOVE; v nadaljevanju ZCes-2):
 (1) cesta je površina, omejena z mejo 

cestnega zemljišča, ki jo lahko uporabljajo 
vsi ali pa le določeni udeleženci oziroma 
udeleženke v prometu pod pogoji, dolo-
čenimi z zakonom in drugimi predpisi;
 (2) cestno zemljišče je parcela ozi-

roma so parcele, katerih mejo na podlagi 
predpisov, ki urejajo projektiranje cest, 
določajo linije med skrajnimi točkami 
prečnega in vzdolžnega profila cestne-
ga telesa, vključno z napravami za od-
vodnjavanje. Meja cestnega zemljišča 
poteka največ 2 metra od linij skrajnih 
točk, vključno z napravami za odvodnja-
vanje, pri avtocestah največ 2 metra od 
varovalne ograje, pri predorih pa največ 5 
metrov od stika predorske cevi z brežino, 
merjeno pravokotno na os ceste;
 (3) cestno telo je konstrukcijski ele-

ment ceste, ki je oblikovno prilagojen 

ka v naravno površino;
 (8) območje ceste je prostor ce-

stnega zemljišča z varovalnimi pasovi in 
zračni prostor v višini 15 metrov pri dr-
žavnih cestah, pri občinskih pa 7 metrov 
nad terenom;
 (9) varovalni pas ob občinski cesti 

in občinski javni poti je določen z Odlo-
kom o občinskih cestah v občini Loga-
tec (Logaške novice, št.7-8/12, 7-8/13 in 
10/14) in je pri lokalni in zbirni cesti 8 m, 
pri krajevni 6 m in pri javni poti 5 m.

Kaj določa zakon?
Zces-2 prepoveduje izvajanje in opus-

titev kakršnih koli del na javni cesti, 
zemljiščih ali objektih ob javni cesti, ki bi 
ji lahko škodovala ali ogrožala, ovirala ali 
zmanjšala varnost prometa na njej. Na 
cestnem zemljišču javne ceste je prepo-
vedano tudi namerno zažiganje trave, 
lesa ali drugih odpadnih snovi, na cestišču 
javne ceste pa je prepovedano nanašanje 
blata ali ga drugače onesnažiti (tudi z olji, 
mazili ali drugimi snovmi). Prepovedano je 
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tudi vlačiti hlode, veje, skale in podobne 
predmete, kot tudi pluge, brane in drugo 
kmetijsko orodje ter druge dele tovora. 
Pred vključitvijo vozila v promet na javni 
cesti s kolovozne poti, nekategorizirane 
ceste, kmetijskega zemljišča ali območja 
izvajanja del pa mora voznik s površine 
koles vozila oziroma vozila odstraniti tudi 
material, s katerim bi se lahko onesnažilo 
vozišče (npr. zemlja, blato).

V izogib kršitvam predlagamo, naj orač 
pri oranju vzporedno s cesto orje tako, 
da je pnevmatika traktorja odmaknjena 
od roba asfalta vsaj 1,30 metra, pri oranju 
pravokotno na cesto pa naj traktor ustavi 
na razdalji vsaj 2 metra od roba asfalta. Kaj 
to pomeni v praksi, je prikazano na skici 
oranja vzporedno in pravokotno na cesto. 

GRAFIČNI PRIKAZ POJMOV:

(vir skice: Oranje pravokotno 90 in vzporedno_Prerez. pdf, Cestno podjetje Nova Gorica in Ministrstvo RS za 
infrastrukturo in prostor, skica posodobljena glede na ZCes-2)

Pred vključitvijo na javno cesto sve-
tujemo tudi očistiti s pnevmatik blato, 
zemljo in druge snovi ter šele nato s tako 
očiščenim traktorjem ali delovnim stro-
jem zapeljati na javno cesto.  

Globe niso zanemarljive
Za vsako kršitev je predpisana globa 

do 2000 evrov (odvisno od vrste subjek-
ta), zato je ob oranju, spravilu pridelkov in 
podobno treba paziti, da se stroji ne obra-
čajo na cestišču (na bankini in asfaltnem 
vozišču), da se ne onesnaži vozišče ter po-
škoduje bankin ali cestnih smernikov.

V zvezi z izvajanjem del v območju 
javne ceste želimo izpostaviti tudi 32. 
člen ZCest-2. Ta določa, da je za izvaja-
nje gradbenih in drugih del, povezanih 
z gradnjo (npr. izkopi, prekopi, podkopi, 

(vir skice: Oranje pravokotno 90 in vzporedno_Prerez. pdf, Cestno podjetje Nova Gorica in 
Ministrstvo RS za infrastrukturo in prostor, posodobljeno glede na ZCes-2)

vrtanja), ter gozdarskih del (npr. podira-
nje dreves, spravilo lesa) v območju jav-
ne ceste, ki bi lahko ovirala ali ogrožala 
promet na njej, poškodovala javno cesto 
ali povečala stroške njenega vzdrževanja, 
treba pred pričetkom del pridobiti so-
glasje upravljavca ceste, s katerim se do-
ločijo pogoji za opravljanje teh del.

Poškodovana vozišča, bankine in napra-
ve za odvodnjavanje ceste, onesnažena 
vozišča z zemljo, blatom ali sipkim mate-
rialom so namreč stanja, ki zmanjšujejo 
varnost cestnega prometa. Zato poziva-
mo vse kmetovalce in druge izvajalce del 
v območju cest, naj pri obdelavi zemljišč 
ob cestah in izvajanju del v območju ceste 
ravnajo odgovorno in skladno s predpisi.

Občinska uprava
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PRIKLJUČITEV NA NOVO 
KANALIZACIJSKO OMREŽJE 
V HOTEDRŠICI IN PLAČILO 
KOMUNALNEGA PRISPEVKA
Občina Logatec je v letu 2025 v Hotedršici zaključila gradnjo omrežja 
sanitarne kanalizacije in januarja letos zanj pridobila uporabno 
dovoljenje. Sistem novozgrajene sanitarne kanalizacije sestavljajo 
gravitacijski in tlačni odseki cevovodov v skupni dolžini preko 8.000 
metrov. Del novozgrajenega sistema je tudi nova čistilna naprava s 
kapaciteto 800 populacijskih enot (PE).

OBISK RDEČEGA KRIŽA 
V REPENTABRU
Ekipa Rdečega križa Logatec se je v sestavi 
prostovoljk z Damjano Cukjati na čelu in 
podporo župana Občine Logatec Berta 
Menarda v četrtek, 26. 2. 2026, odpravila v 
pobrateni Repentabor.

Po sprejemu županje Tanja Kosmina, podžupana Marjana Veršeta in članice odbo-
ra Vesne Guštin na Občini Repentabor s prijateljskim klepetom o vseh dolgole-

tnih vezeh ter dolgoletnem sodelovanju med pobratenima občinama so si gostje 
in gostitelji skupaj ogledali znamenito Kraško hišo, glavni trg, obiskali grob Franca 
Nemgarja ter se odpravili do čudovitega razgleda s Tabora.

Občinska uprava
Foto in zapis: Aleša Čuk Antičevič

OBČINA LOGATEC 
PRIPRAVLJA 
STRATEGIJO 

RAZVOJA OBČINE 
LOGATEC, 

KI BO ZAČRTALA 
RAZVOJNO POT 

OBČINE 
V NASLEDNJEM 

DESETLETJU.

Gre za najpomembnejši 
razvojni dokument 
občine, ki nastaja 
v sodelovanju z 

Ekonomsko fakulteto 
Univerze v Ljubljani.

 

Vabimo vas k sodelovanju 
in izpolnitvi vprašalnika.

Z izgradnjo kanalizacijskega omrežja se 
je izboljšala komunalna opremljenost 

stavbnih zemljišč v naselju, s čimer je 
nastala tudi obveznost plačila komunal-
nega prispevka. Lastniki objektov imajo 
možnost in hkrati obveznost priključitve 
svojih objektov na novo javno kanaliza-
cijsko omrežje, ki ga po pridobljeni prav-
nomočni odločbi o odmeri komunalnega 
prispevka izvedejo v skladu s soglasjem in 
pod nadzorom izvajalca javne službe. 

Občinska uprava je za potrebe po-
stopka odmere komunalnega prispev-
ka z vpogledom v javno dostopne evi-
dence že pridobila podatke o stavbnih 
zemljiščih, neto (bruto) tlorisnih površinah 
in klasifikaciji objektov, ki se bodo priklju-
čili na novozgrajeni kanalizacijski sistem. V 
februarju je pričela s pošiljanjem Pozivov 

na izjasnitev, ki jih bodo postopno prejeli 
vsi lastniki objektov, ki so zavezanci za pla-
čilo komunalnega prispevka. 

V Pozivu za izjasnitev je lastniku oz. 
lastnikom objekta podan informativni 
izračun komunalnega prispevka, priprav-
ljen iz podatkov, pridobljenih iz uradnih 
evidenc Geodetske uprave RS. Pozivu 
je priložena še Izjava, s katero se lastniki 
objektov lahko izrečejo o pravilnosti upo-
rabljenih podatkov pri izračunu in o želji 
po obročnem odplačevanju. Postopek se 
bo nato nadaljeval z izdajo odmerne od-
ločbe za plačilo komunalnega prispevka. 

Postopke odmere komunalnega pri-
spevka vodi Oddelek za urejanje prostora 
na Občini Logatec, kamor se lahko občani 
obrnejo za dodatna pojasnila in informacije.

Občinska uprava
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OBISK KORANTOV
V občini Logatec smo v petek, 13. 2. 2026, z obiskom 
korantov uspešno pregnali zimo. Gre za tradicionalni 
dogodek, s katerim nam v logaško občino pomlad 
prikličejo koranti Društva skupina Korantov 311 Ptuj. 

Svoj prihod so ob 10. uri naznanili z glasnim 
zvonjenjem na trgu pred cerkvijo sv. Nikola-

ja v Dolenjem Logatcu, kjer so pripravili nastop 
za vrtčevske otroke, s katerimi so se tudi foto-
grafirali. Zatem so se odpravili na obhod po 
Logatcu, najprej v Dom Marije in Marte, nato 
do Policijske postaje Logatec, potem pa so 
zimo preganjali do Upravnega centra Logatec. 

Ob 11. uri so koranti razveselili župana Berta 
Menarda, občinsko upravo in celoten Upravni 
center z nastopom in darilom, ki ga je prejel 
župan Berto Menard kot spomin in v zahvalo 

za dolgoletno tradicionalno prireditev, ki razveseljuje tako 
otroke kot starejše.

Iz upravnega centra so se odpravili do Doma starejših Lo-
gatec, kjer so svoj obhod zaključili in dokončno pregnali zimo 
ter v Logatec priklicali ne le pomlad, pač pa tudi nasmeh na 
obraz marsikateremu občanu občine Logatec.

Občinska uprava
Foto in zapis: Aleša Čuk Antičevič
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POROČILO O OSKRBI S PITNO VODO 
NA OBMOČJU LOGATCA V LETU 2025
Oskrba s pitno vodo na območju Loga-

tca v letu 2025 v skladu s Pravilnikom 
o pitni vodi (Uradni list RS, št. 19/04 35/04, 
26/06, 92/06, 25/09, 74/15 in 51/17) ter Ured-
bo o pitni vodi (Uradni list RS, št. 61/23); v 
nadaljevanju Pravilnik ter Uredba vas kot 
upravljavec vodovodnih omrežij v Občini 
Logatec obveščamo o rezultatih laborato-
rijskih preskusov pitne vode za leto 2025. 
Obvestilo je sestavljeno na podlagi poročila 
o spremljanju zdravstvene ustreznosti pitne 
vode za leto 2025, ki ga je pripravil Nacio-
nalni laboratorij za zdravje, okolje in hrano. 
Laboratorij opravlja notranji nadzor in spre-
mljanje stanja glede zdravstvene ustreznosti 
in skladnosti pitne vode na vodovodnih sis-
temih. Notranji nadzor je vzpostavljen gle-
de na interni Pravilnik o notranjem nadzoru 
pitne vode - HACCP, ki omogoča prepozna-
vanje mikrobioloških, kemičnih in fizikalnih 
agensov, ki lahko predstavljajo potencialno 

nevarnost za zdravje ljudi.
V letu 2025 je bilo v okviru notranjega 

nadzora za mikrobiološka preizkušanja 
na vodovodnih sistemih Logatec, Rovte, 
Hotedršica, Medvedje Brdo, Laze – Jako-
vica, Grčarevec in Vrh Svetih Treh Kraljev 
odvzetih skupno 105 vzorcev pitne vode. 
Od tega so bili 4 vzorci neskladni z mikro-
biološkimi zahtevami Uredbe. Za fizikal-
no-kemijska preizkušanja je bilo odvzetih 
18 vzorcev pitne vode, vsi vzorci so ustre-
zali fizikalno-kemijskim zahtevam. 

V primerih ugotovljene mikrobiološke 
neskladnosti pitne vode je bila predlagana 
izvedba ustreznih preventivnih ukrepov 
(dezinfekcija, izpiranje). Uspešnost ukrepov 
je bila potrjena s ponovitvenim vzorče-
njem in skladnimi mikrobiološkimi rezultati.

Podrobnejši podatki o parametrih pi-
tne vode v občini Logatec v letu 2025 so 
predstavljeni v tabeli.

IZREDNI DOGODEK - 
KEMIČNO ONESNAŽENJE

Dne 28. 3. 2025 je bilo na vodovodnem 
sistemu Logatec zaradi lokalnega kemič-
nega onesnaženja izvedeno izredno vzor-
čenje. Ugotovljene so bile mikrobiološke in 
fizikalno-kemijske neskladnosti, zato je bil 
začasno uveden ukrep prepovedi uporabe 
pitne vode ter izvedeni nujni sanacijski ukre-
pi. Dogodek je predstavljal resno, vendar 
časovno omejeno tveganje za zdravje upo-
rabnikov, ki je bilo z usklajenim in pravočas-
nim ukrepanjem pristojnih služb učinkovito 
obvladano. Nadaljnja izredna vzorčenja in 
opazovalni monitoring niso pokazali prese-
ganj mejnih vrednosti, zato je bil 3. 4. 2025 
ukrep preklican in varna oskrba s pitno vodo 
ponovno vzpostavljena. Trenutno je zadeva 
še v stanju policijske preiskave.

Komunalno podjetje Logatec d. o. o.
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Cene s popustom iz ZDRAVO - kataloga ugodnosti veljajo v enotah Lekarne Ljubljana, specializiranih prodajalnah LL VIVA (v okviru razpoložljivega 
asortimana) in v Spletni Lekarni Ljubljana na www.lekarnaljubljana.si izključno ob predložitvi Kartice zvestobe Lekarne Ljubljana ter zahtevanega števila 
jabolk zvestobe, sicer veljajo redne cene. Slike so simbolične, popusti se ne seštevajo. Ponudba velja od 5. 3. do 20. 4. 2026 oz. do prodaje zalog.

Za več informacij prelistajte katalog ugodnosti ali nas pokličite na brezplačno telefonsko številko 080 71 17! 

www.lekarnaljubljana.si
Veljavnost od 5. 3. do 20. 4. 2026

D-MANOZA PLUS
Prehransko dopolnilo z D-Manozo, 
vitaminom C ter izvlečkom plodov 
ameriške brusnice. Zrnca za pripra-
vo napitka, 14 vrečk.
Prehransko dopolnilo ni nadomestilo 
za uravnoteženo in raznovrstno 
prehrano. 

PROPOLIS 300 
KAPLJICE
Alkoholna raztopina suhega izvleč-
ka propolisa, standardiziranega na 
flavonoide, 20 ml.
Prehransko dopolnilo ni nadomestilo 
za uravnoteženo in raznovrstno 
prehrano.
   

redna cena: 15,90€ cena s Kartico zvestobe

12,72€ + 3
POPUST: 

20%

SWEDSAFE  
KLASIČNI UŠESNI ČEPKI
Voščeni ušesni čepki, obdani 
z bombažno vato, ki jih lah-
ko oblikujete sami, 6 parov.

redna cena: 6,90€ cena s Kartico zvestobe

5,52€ + 2
POPUST: 

20%

redna cena: 10,90€ cena s Kartico zvestobe

8,72€ + 2
POPUST: 

20%

MASTER AID 
SPORT COLD/HOT 
Blazinica za večkratno 
uporabo je namenjena 
hlajenju ali gretju.  Velikost: 
28 x 13 cm, 1 blazinica.
Medicinski pripomoček

MLEKO ZA ČIŠČENJE KOŽE
Namenjeno vsakodnevnemu 
odstranjevanju ličil in nečistoč, 
ki se naberejo na obrazu 
preko dneva, 200 ml.
 

redna cena: 7,79€ cena s Kartico zvestobe

6,23€ + 2
POPUST: 

20%

VITRY  
PRO EXPERT SENSITIVE
Lak za nego nohtov ščiti in krepi 
poškodovane, krhke, razcepljene 
in lomljive nohte, 10 ml.

redna cena: 17,90€ cena s Kartico zvestobe

14,32€ + 3
POPUST: 

20%

redna cena: 6,80€ cena s Kartico zvestobe

5,44€ + 2
POPUST: 

20%

NAGRAJENI LOGAŠKI TURISTIČNI BISERI
S podelitvijo priznanj so v Logatcu zaključili 
tradicionalno akcijo Moja dežela, lepa in gostoljubna, 
ki jo vrsto let pripravlja Turistično društvo Logatec, 
in v kateri ocenjujejo lepo urejene vrtove, okolice hiš, 
poslovnih objektov, tokrat tudi avtobusno postajo in 
kozolec. Med nagrajenci so bile tudi nosilke projekta 
Logaških 7, učiteljice OŠ Tabor Logatec – Nastja Terčič, 
Andreja Kržišnik, Lea Nagode, Lucija Dolenc Čuk in 
Nataša Vidmar kot vodja.

Nagrajeno Kmetijo odprtih vrat Urbanovc najdemo na 
koncu vasice Ravnik, katere ključna prednost je lokacija v 

bližini mesta Logatec, a še vedno v osrčju neokrnjene narave. 
Priznanje za urejeno hišo in okolico sta prejela Sonja in Ciril 
Nagode iz Hotedršice, od koder prihajajo tudi Jožica Nagode, 
Granica Leskovec in Andra Mikuž, ki so prejele priznanje za 

neumorno skrb za urejenost tamkajšnje avtobusne postaje. 
Priznanji sta prejela tudi Matjaž Petrovčič za skrb za Strnadov 
kozolec, Kmetija Leskovec in vrtec Kurirček, centralna enota. 

Projekt Logaških 7 je postal prepoznaven primer dobre prakse 
na področju spodbujanja zdravega življenjskega sloga, gibanja v 
naravi in preživljanja prostega časa v občini Logatec. Projekt po-
vezuje vse generacije in jih skozi tematske mesečne izzive spod-
buja k raziskovanju naravne in kulturne dediščine kraja. Vse večje 
število udeležencev pa potrjuje, da ima projekt pomembno vlo-
go v lokalni skupnosti, kar je že zgodaj prepoznalo tudi domače 
turistično društvo.

Dogodek so popestrile vedno neumorne plesalke plesnega 
društva Domine, ki so z več nastopi in nalezljivo energijo vnovič 
pokazale, da za ples in druženje ni nikoli prepozno, 

Besedilo in foto: Blanka Markovič Kocen



POVEZANOST IN SODELOVANJE 
VEDNO OBRODITA SADOVE

Povezovanje je znak odgovornosti in zrelosti. 
Skupna lista NSi, SLS in FOKUS Marka Lotriča 
dokazuje, da znamo stopiti skupaj ter delovati 
v dobro ljudi. Združujemo izkušnje starejših in 
energijo mlajših – to potrebuje tako Logatec kot 
Slovenija.

Naš program temelji na zdravstvu, gospodarstvu, 
kmetijstvu in družini – področjih, ki najbolj vplivajo na kakovost življenja.

Že vrsto let delujem v odboru za zdravstvo. Trikrat smo vložili predlog zakona o 
zdravstveni dejavnosti za povečanje zmogljivosti in skrajšanje čakalnih vrst. Boli me, 
ko ljudje ne pridejo pravočasno do zdravnika. Rešitve obstajajo – denar mora slediti 
pacientu, ki mora storitev dobiti takrat, ko jo potrebuje. Ta mora biti kakovostna in var-
na. Uporabiti moramo vse razpoložljive zmogljivosti našega zdravstvenega sistema.

Med svoje največje dosežke v mandatu štejem sodelovanje pri sprejemanju Za-
kona o osebni asistenci, ki je mnogim invalidom omogočil bolj samostojno in dos-
tojanstveno življenje. Ponosna sem tudi na pobude za onkološke bolnike, zlasti pri 
uveljavljanju pravice do pozabe diagnoze, ki ljudem po preboleli bolezni omogoča 
enakopravnejše vključevanje v družbo, lažje pridobivanje kreditov in zavarovanj ter 
manj stigmatizacije.

Kot mati petih otrok dobro poznam izzive mladih. Delo se najde, stanovanja pa 
so težko dostopna. Po zmagi desne sredine na volitvah bomo zagotovili, da SID 
banka mladim zavaruje kredite, del le-teh pa naj država tudi subvencionira. Mladi 
morajo imeti možnost, da si ustvarijo dom v domačem kraju.

Zavzemamo se tudi za brezplačne vrtce za vse otroke. Ob nizki rodnosti moramo ustva-
riti pogoje, v katerih se bodo družine lažje odločale za otroke. Otroci so naša prihodnost.

Bliža se pomlad. Kot je dejal Lojze Peterle, ki se je 1. marca spet vključil v NSi: »Diši 
po pomladi.« 

Vabim vas, da se 22. marca 2026 udeležite volitev in podprete Skupno listo NSi, 
SLS in FOKUS Marka Lotriča pod številko 6.

Vaša Iva Dimic

KOLUMNA
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OBČINSKO-DRUŠTVENI ČEBELNJAK BO!
Sredi februarja se je malo manj kot 
polovica od skoraj stotih članov 
Čebelarskega društva Logatec 
zbrala na občnem zboru pri Turku v 
Hotedršici.  

Aktivnosti društva je povzel predsednik 
Janez Nagode: »Lani smo izvedli tri 

usposabljanja. Načrtovana strokovna ek-
skurzija je zaradi premajhnega interesa 
odpadla,  zato se letos nameravamo za ta 
namen  povezati s kakim od sosednjih dru-
štev. V okviru praznovanja svetovnega dne-
va čebel (SDČ) smo se sredi maja predstavili 
pred upravnim centrom, v začetku novem-
bra smo pripravili tretje društveno ocenje-
vanje medu, sodelovali smo v okviru tedna 
slovenske hrane. Ob koncu leta pa smo 
imeli na pobudo Roberta Šemrova prvič 
zahvalno mašo ob godu sv. Ambroža, za-
vetnika čebelarjev,« je povedal Nagode in 
nadaljeval: »Posebej pa izpostavljam aktiv-
nosti v povezavi s postavitvijo občinskega 
učnega čebelnjaka, kjer je občina izkazala 

velik interes in bo po njenih zagotovilih če-
belnjak letos postavljen. Namenili ga bomo 
društvenim aktivnostim, predstavitvam, iz-
obraževanju in organizirali aktualne pogo-
vore glede na čebelarsko sezono.«

In cedil se je med …
Ker je na območju Logatca (Hrušica, 

Logaška planota – Menišija) ob primernih 
pogojih izdatno gozdno medenje, je po-
membna aktivnost društva upravljanje 
s temi pasišči. Lani je 25 čebelarjev od 

drugod pripeljalo na pašo 1.088 čebeljih 
družin. Njihova odločitev je bila bogato 
poplačana, saj je lani medilo kot že dol-
go ne. Prevaževalci so za dovoz na pašo 
plačali dobrih tisoč evrov pašnine, ki je 
pomemben vir za vzdrževanje pašnega 
reda. K temu  pa kmetijsko ministrstvo 
primakne še 500 evrov. Pri spremljanju 
medenja so nam že tri leta v izjemno po-
moč štiri društvene čebelarske tehtnice.

Ker pa ni pomembna samo količina, 
ampak tudi kakovost medu, je društvo 
Gregorju Rupniku in Robertu Šemro-
vu finančno podprlo udeležbo na tečaju 
za senzorično ocenjevanje medu. Prido-
bljeno znanje sta že dokazala lani no-
vembra na društvenem ocenjevanju, kjer 
je s 40 vzorci sodelovalo 26 čebelarjev. 
Za njune potrebe bo društvo letos kupilo 
tudi komplet opreme za meritve medu 
(refraktometer in konduktometer).

»Med letošnjimi načrti je predvidenih 
pet predavanj, sodelovanje pri prazno-
vanju SDČ, strokovna ekskurzija, orga-
nizacija dneva odprtih vrat, senzorič-
no ocenjevanje medu ter Ambroževa 
maša v Gornjem Logatcu, 6. decembra. 
Utečeno je sodelovanje na tradicional-
nem slovenskem zajtrku oziroma tednu 
slovenske hrane v okviru prireditev v 
osnovnih šolah in vrtcih, prav tako so-
delovanje na tradicionalnem pohodu 
trojk v organizaciji Zdravstvenega doma 
Logatec. Dobro sodelovanje z občino 
bo kot že omenjeno letos nadgrajeno s 
postavitvijo čebelnjaka, pričakujemo pa 
tudi finančno podporo občine društvu 
za izvedbo strokovne ekskurzije in oce-
njevanje medu,« je zaključil Nagode.

Marjan Papež

Lani so se v društvo včlanili 
Matjaž Malavašič, Florijan 

Masle, Dejan Masle, Timotej 
Trpin, Boris Pivk in  Igor Lukan, 

preminul  pa je Peter Fortuna.
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SADIKE ZELENJAVE
 RAZLIČNIH SORT

Jure, 040 720 139

drevesnicalogar@gmail.com

DREVESNICA IN VRTNARIJA
LOGAR

SADIKE DIŠAVNICOKRASNE RASTLINE

GRMIČEVJA IN DREVESA

www.drevesnicainvrtnarijalogar.com
Petkovec 61a, 1373 Rovte

SEZONSKI DELOVNI ČAS:
1.4.-1.7. in 1.9.-1.11.
PON-PET: 16.00-19.00
SOB: 9.00-13.00

LEPO VABLJENI!LEPO VABLJENI!

NUDIMO TUDI STORITVE
UREJANJA OKOLICE.

zasaditev rastlin
obrezovanje okrasnih
rastlin, žive meje
košnja trave do 300 m2

druge storitve po dogovoru

SPREMLJAJSPREMLJAJ

LOGATEC S ŠIRŠO OKOLICOvrtnice, hortenzije, ameriški
slamniki, nizke sončnine,
dalije, kapucinke, hoste,

žametnice, pampaške trave

origani, sivke, bazilike,
rožmarini, timijani, peteršilji,

svete bazilike, tajske
bazilike, žajblji

japonski javorji, modre
smreke, japonske vrbe,
magnolije, plazeči brini,

rdeči bori, planinski bori,
lovorikovci 

paprike, paradižniki,
češnjevi paradižniki, čiliji,

solate
Drevesnica in vrtnarija Logar

drevesnicainvrtnarijalogar

KONTAKTKONTAKT

Z NOVIMI ZNANJI 
V NOVO SEZONO 
»Čebelar ima pri svojem delu dve enakovredni zahtevi: skrb 

za zdrave čebele in skrb za neoporečne čebelje pridelke. Eno 
brez drugega ne gre in mora biti v ravnovesju. Ker v času mede-
nja, to je v času izločanja nektarja ali mane, zdravljenje čebel ne 
pride v poštev, se takrat čebelarji poslužujte apitehničnih ukre-
pov za zatiranje največjega sovražnika čebel: varoe,« je povedal 
Vlado Auguštin, specialist za tehnologijo čebelarjenja v Javni 
svetovalni službi za čebelarstvo. 

Ukrepi, kot so odvzemanje zalege, prekinitev zaleganja, izde-
lava narejencev, ometencev, izrezovanje trotovine, nenazadnje 

Kot je bilo pričakovano, je predavatelj Vlado Avguštin 
pritegnil pozornost številnih logaških čebelarjev, ki so do 

zadnjega kotička (dobesedno!) napolnili Prešernovo dvorano 
Narodnega doma v Logatcu. 

tudi rojenje, so nekateri načini, ki zmanjšujejo napadenost če-
beljih družin z zajedavcem varoo. Posebej je opozoril, kako nuj-
no je poskrbeti za družino, ki je izrojila, saj v njej ostane večina 
varoj. Te lahko učinkovito zdesetkamo s pršenjem, kapanjem ali 
izparevanjem oksalne kisline potem, ko se izleže vsa zalega in 
so vse varoe na čebelah. To je le eden od uporabnih napotkov, 
ki jih je okrog 60 slušateljem podal Auguštin. Tega in še mnoge 
druge bomo s pridom uporabili pri čebelarjenju v sezoni, ki že 
trka na duri.

Marjan Papež
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ŽUPNIJA 
ROVTE

Vabimo vas k blagoslovu 
obnovitvenih del 

na cerkvi sv. Hieronima 
na Petkovcu. 

Blagoslov bo opravil 
ljubljanski pomožni škof, 
msgr. dr. Anton Jamnik,
v nedeljo, 22. marca, 

ob 10. uri.
Obnovitvena dela 

predstavljajo pomemben 
prispevek k ohranjanju 

sakralne in kulturne 
dediščine kraja. 

Zahvaljujemo se vsem, 
ki so k obnovi prispevali, 

še posebej Občini Logatec, 
ki je projekt prek javnega 
razpisa za sofinanciranje 

obnove kulturne dediščine 
sofinancirala. Slovesnost 
bo priložnost za skupno 

zahvalo in srečanje 
občestva.

Veselimo se srečanja 
z vami in vas iskreno 

vabimo, da se nam 
pridružite.

Nova območna enota Koronarnega kluba Ljubljana

VSEŽIVLJENJSKA 
REHABILITACIJA 
SRČNO-ŽILNIH BOLNIKOV 
TUDI V LOGATCU
Srčno–žilne bolezni so v razvitem delu sveta in tudi v Sloveniji že 
desetletja najpogostejši vzrok obolevnosti in umrljivosti odraslih. Po 
zadnjih podatkih vsak tretji Slovenec umre zaradi srčno-žilnih bolezni, tri 
od štirih ponovnih srčno-žilnih dogodkov je mogoče preprečiti. 

Vrhunska kardiološka stroka zna učin-
kovito pomagati ob akutnem koronar-

nem dogodku. Zdravstveni sistem omogo-
ča tudi ustrezno ambulantno rehabilitacijo, 
ki pa traja le krajše obdobje. Bolnik s svojo 
boleznijo, negotovostjo in strahom, da se 
mu dogodek ponovi, nato ostaja sam. Ko-
ronarni klub Ljubljana že 45 let ob tesnem 
sodelovanju s Kliničnim oddelkom za žilne 
bolezni UKC Ljubljana in Združenjem kar-
diologov Slovenije omogoča srčno-žilnim 
bolnikom nadaljevanje rehabilitacije, zače-
te v ambulanti UKC ali zdraviliščih. 

Bolnikom nudi celovit program vse-
življenjske rehabilitacije, ki vključuje 
specializirane metode vadbe, različne 
oblike zdravstvenega izobraževanja, 
individualna zdravstvena svetova-
nja, meritve, šole zdravja, psihosoci-
alno podporo in s tem zapolnjuje vrzel 
v zdravstvenem sistemu, bolnikom pa 
omogoča boljšo kakovost življenja ter 
učinkovitejši nadzor nad boleznijo. 

Trenutno deluje 26 vadbenih skupin, 
ki so organizirane v Ljubljani in občinah 
Domžale, Kamnik, Log-Dragomer in Litija.

Z marcem 2026 se ustanavlja tudi 
vadbena skupina v Logatcu. 

V našo družbo vabimo:
 bolnike po srčnem infarktu, dilataciji 

koronarnih arterij oziroma po operaciji na 
srcu,
 bolnike s kronično koronarno bolez-

nijo,
 bolnike s stabilnim srčnim popušča-

njem,
 bolnike po presaditvi srca,
 bolnike s periferno žilno boleznijo,
 bolnike po možganski kapi,
 osebe z dejavniki tveganja za srčno-

-žilne bolezni,
 družinske člane in prijatelje.
Za več informacij in informativno vad-

bo se nam pridružite v dvorani KS Tabor 
ob torkih ob 17.00 in četrtkih ob 16:30. 
Pričnemo 17. 3. 2026.

DODATNE INFORMACIJ LAHKO 
DOBITE TUDI: 

na spletni strani 
www.koronarni-klub-lj.si

email: info@koronarni-klub-lj.si 
telefon: 031 807 550

Petra Simpson Grom, 
predsednica Koronarnega kluba 

Ljubljana
Marija Cigale, 

vodja območne enote v Logatcu
Foto: Koronarni klub Ljubljana
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POLICIJA IN SPV 
OBČINE LOGATEC 
OPOZARJATA!
Vozniki enoslednih vozil (motornih koles, mopedov, koles 
in skirojev) so pogosto udeleženi v prometnih nesrečah. 
To potrjujejo tudi podatki o nesrečah v letu 2025. Zato 
je pomembno, da se vozniki s prihodom toplejših dni 
seznanijo z nasveti za boljšo varnost v prometu. 

Policisti ob tem pozivamo k previdnosti in odgovornemu rav-
nanju vseh udeležencev v prometu!

Previdno na enoslednih vozilih
Voznikom motornih koles, koles, e-koles in e-skirojev svetuje-

mo, da pred začetkom sezone preverijo tehnično brezhibnost 
vozila, zlasti stanje pnevmatik. Jutranje temperature so še ved-
no nizke, vozišča pa hladna, lahko tudi mokra ali spolzka. Na 
nekaterih odsekih je na cestišču lahko prisoten tudi pesek.

Hitrost vožnje naj bo prilagojena razmeram na cesti. Vozniki 
naj uporabljajo primerno zaščitno opremo in poskrbijo, da so v 
prometu dobro vidni. 

Kolesarji naj spoštujejo prometna pravila
Kolesarji naj uporabljajo njim namenjene površine, kot so 

kolesarske steze in pasovi, oziroma vozijo ob desnem robu vo-
zišča. Pločniki so namenjeni pešcem.

Obvezna je uporaba kolesarske čelade do 18. leta starosti, 
priporočljiva pa tudi za vse druge. Med vožnjo naj kolesarji ne 

uporabljajo mobilnih telefonov ali slušalk, saj to zmanjšuje nji-
hovo pozornost. Pomembno je, da so dobro vidni in da dosle-
dno spoštujejo prometna pravila.

Pravila za voznike e-skirojev in mopedov
NOVOST! Električne skiroje in druga lahka motorna vozila 

lahko vozijo osebe, starejše od 15 let. Voziti smejo po kolesar-
skih površinah, če teh ni, pa ob desnem robu ceste v naselju, 
kjer je omejitev hitrosti do 50 km/h. Vožnja izven naselja je z 
e-skiroji prepovedana.

Policisti ob tem znova poudarjamo: varnost v prometu 
je skupna odgovornost vseh nas. Z upoštevanjem pravil in 
strpnim ravnanjem lahko bistveno prispevamo k večji var-
nosti na naših cestah.

Policija
Foto: policija.si
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Iva Dimic

10 razlogov, zakaj voliti 
skupno listo NSi, SLS in FOKUS:

Nižji davki za vse, ki delajo.1

Več domače hrane na naših krožnikih.5

Lažja pot do prvega doma.3

Brezplačni vrtci za vse otroke.2

Red v zdravstvu in krajše čakalne vrste.4

Urejena dolgotrajna oskrba.6

Hitrejše železniške povezave med regijami.9

Ena pravna država za vse.10

Pravično bolniško nadomestilo.7

Enostavni in pregledni davki za podjetne.8
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DOGODKI IN ZANIMIVOSTI

Že vse od osamosvojitve dalje sem si želela, da bi Slovenija
imela vlado, ki bi se lotevala temeljnih problemov za vse
državljane, ne zgolj za peščico. Vlada, ki jo je vodil dr.
Robert Golob, je nedvomno to storila.

Kot sodnica Socialnega sodišča sem slišala množico
srce parajočih zgodb, a glede na takratno zakonodajo
nisem mogla pomagati tako, kot bi si želela.

Zato sem sprejetje Zakona o dolgotrajni oskrbi
doživela kot pomemben in dolgo pričakovan
premik v smeri večje socialne pravičnosti. To je bil
dokaz, da je mogoče sistemske krivice, ki sem jih
kot sodnica vsakodnevno srečevala v praksi, začeti
odpravljati tudi na zakonodajni ravni. Prav zato
verjamem, da bi lahko kot poslanka še bolj
neposredno in odločno prispevala k nadaljnjim
izboljšavam na področju socialne varnosti.

Seveda pa delo ni končano.

VOLILNI OKRAJ
LOGATEC

VOLILNI OKRAJ
LOGATEC

ANA JAKLIČ

17. dan za spremembe, ki 
letos poteka pod sloganom 
DAJTE NAM MIR, bo potekal v 
soboto, 11. aprila 2026.

VSESLOVENSKA 
PROSTOVOLJSKA AKCIJA 
DAN ZA SPREMEMBE V HIŠI 
SADEŽI DRUŽBE LOGATEC

Akcija Dan za spremembe je nastala z 
namenom spodbujanja ljudi, da ak-

tivno pristopijo k odzivanju na potrebe 
svoje skupnosti. Slovenska filantropija 
tako že od leta 2010 vabi, da zavihamo 
rokave in za en dan postanemo prosto-
voljci ter se lotimo konkretnih dejanj za 
izboljšanje življenja v skupnosti. 

Živimo v času, ko nenehno hitimo 
in zaskrbljeno pogledujemo na te-
lefone, okoli nas pa divjajo vojne in 
okoljske krize. Bolj kot kadarkoli potre-
bujemo sočutje in solidarnost, namesto 
tega pa po svetu vse močneje lomastita 
razdiralnost in pohlep. Čas je, da se upre-
mo takšnemu razmišljanju in odločno re-
čemo: dajte nam mir! 
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Kako bomo to storili? S širjenjem so-
lidarnosti, človečnosti, sodelovanja in 
miru. Prostovoljstvo je ena zadnjih ak-
tivnosti, ki seje dobro brez pričakovanja 
materialnih koristi, vsa prostovoljska dela 
pa so v svoji srži solidarna in miroljubna. 
Svojo energijo usmerjajo v smer sobiva-
nja in stran od konflikta. Zato vas vabimo, 
da se nam pridružite v Hiši Sadeži družbe 
Logatec, ko bomo na svoj način pokazali, 
kaj nam je v skupnosti pomembno.

V soboto, 11. aprila, bo med 9.00 in 
13.00 v Hiši živahno in kot vedno prosto-
voljsko obarvano z dejavnostmi: 
 izmenjevalnica semen in sadik, 
 izmenjevalnica oblačil ter
 delavnice predelave oblačil. 

Pridružite se nam lahko na različne 
načine – kot prostovoljci pri organizaciji 
dogodka in/ali vsebinski izpeljavi delav-
nic ali kot obiskovalci, ki prinesete in iz-
menjate svoje sadike ter oblačila.

Poskrbeli bomo za prijetno vzdušje, 
glasbeno spremljavo hišnih kitaristov in 
mednarodno hrano.

Za več informacij nas spremljajte na 
Facebook strani ali pa nas kontaktirajte 
na hisa-logatec@filnatropija.org ali na 
070 892 903.

Besedilo in foto:  
Maja Pišljar,strokovna sodelavka 

v večgeneracijskem centru Skupna 
točka, Hiša Sadeži družbe Logatec

PRED VOLITVAMI: 
ČAS ZA JASNE 
ODLOČITVE
Pred vsakimi volitvami se znajdemo 
na razpotju. Odločamo se, ali bomo 
nadaljevali po poti negotovosti in 
prelaganja odgovornosti ali pa bomo 
izbrali smer, ki temelji na jasnih 
vrednotah, izkušnjah in preverjenih 
rešitvah. Kot kandidat Slovenske 
demokratske stranke verjamem, 
da Slovenija potrebuje odločnost, 
stabilnost in pogum za nujne 
spremembe.

V zadnjih letih smo bili priča številnim pretresom – zdravstveni krizi, energet-
ski negotovosti, inflacijskim pritiskom in padcu zaupanja v institucije. Ljudje 

upravičeno pričakujejo, da politika ponudi več kot le odzivanje na dnevne do-
godke. Potrebujemo dolgoročno vizijo razvoja države. To pomeni urejeno javno 
zdravstvo, dostopno mladim družinam, konkurenčno gospodarstvo ter varno 
okolje za vse državljane.

SDS zagovarja odgovorno upravljanje javnih financ in razbremenitev dela. 
Prepričani smo, da mora država ustvarjati pogoje, v katerih bodo podjetniki 
in zaposleni lahko uspevali. Močno gospodarstvo je temelj socialne varnosti – 
brez ustvarjene dodane vrednosti ni mogoče financirati kakovostnega šolstva, 
zdravstva in pokojninskega sistema. Hkrati pa mora država ostati varuh pravne 
države in enakih pravil za vse.

Pomembno vprašanje je tudi varnost. V času globalnih migracijskih tokov 
in varnostnih tveganj mora Slovenija ravnati premišljeno in odgovorno. To ne 
pomeni zapiranja vase, temveč jasno politiko zaščite meja in spoštovanja zako-
nodaje. Suverena država je tista, ki zna uravnotežiti odprtost in zaščito lastnih 
interesov.

Kot kandidat se zavedam, da zaupanje ni samoumevno. Graditi ga je treba 
z delom, doslednostjo in spoštovanjem drugače mislečih. Politika ne sme biti 
arena za osebne obračune, temveč prostor, kjer iščemo rešitve za skupno dobro. 
Različna mnenja so bogastvo demokracije, a na koncu moramo biti sposobni 
sprejeti odločitve.

Zavzemam se za dialog z občani, poslušanje konkretnih težav ljudi na terenu – 
od kmetov do podjetnikov, od mladih do upokojencev. Slovenija ni le Ljubljana; 
Slovenija so tudi manjši kraji, kjer ljudje vsak dan s trudom ustvarjajo prihodnost. 
Njihov glas mora biti slišan.

Zato je še pomembneje, da nas v Ljubljani zastopajo ljudje, ki priha-
jajo iz lokalnega okolja.

Volitve niso referendum o posameznikih, temveč odločitev o smeri razvoja 
države. Ali bomo izbrali stabilnost in izkušnje ali nadaljevali z eksperimentira-
njem? Verjamem, da Slovenija potrebuje samozavestno in razvojno politiko, ki 
zna povezovati in hkrati odločno ukrepati, ko je to potrebno.

Ko boste stopili na volišče, razmislite o tem, kakšno državo želite čez pet, deset 
ali dvajset let. Sam ponujam delo, odgovornost in jasno zavezo vrednotam, ki so 
oblikovale našo državo. Prihodnost ni nekaj, kar se zgodi samo od sebe – sou-
stvarjamo jo skupaj. Vaš glas je odločilen korak v to smer.

Na kandidatni listi me najdete pod številko 11.
Zoran Mojškerc

Poslanec v DZ RS

Poslanski kotiček
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kulturnega utripa lokalnega okolja.

 Ob letošnjem slovenskem kul-
turnem prazniku ste prejeli najvišje 
občinsko priznanje Občine Logatec 
za izjemne dosežke na področju kul-
ture. Kaj vam pomeni ta nagrada, 
predvsem v domačem okolju?

Opravljam tako imenovano nevidno 
delo, zato si tudi nikoli nisem predstavlja-
la niti pomislila, da bom kdaj koli nomini-
rana za kakršno koli priznanje, nagrado … 
Da je moje delo opazil in prepoznal kot 
omembe vredno Gvido Komar, me nomi-
niral, da me je nato komisija povzdignila 
med prejemnice nagrade, je bilo zame 
precejšnje presenečenje, saj malo ljudi, 
zlasti v lokalnem okolju, pozna moje po-
dročje delovanja Prav zato priznanje je-
mljem tudi simbolno, kot priznanje vsem, 
ki delamo na področju kulture v nevla-
dnem sektorju, zlasti vsem, ki opravljamo 
tako imenovano nevidno delo. 

 Ob dnevu žena razmišljamo 
o vlogi žensk v družbi in kulturi. 
Kako vidite položaj žensk v sodobni 
umetnosti danes in kateri nasvet bi 
dali mladim ustvarjalkam, ki si želijo 
uveljaviti svoje delo?

Precej jasen pokazatelj stanja delavk v 
kulturi je prav delo v nevladnem sektor-
ju, ki je prekarizirano, podcenjeno, pod-
vrženo nesprejemljivemu vrednotenju 
odločevalcev in tako močno feminizirano, 
podobno kot skrbstveno delo, s tem pa 
se jasno odstirajo razmerja neenakosti in 
razlike v spolu. Prav tako se kaže v manjši 
zastopanosti žensk v nekaterih umetniških 
programih ali na vodilnih položajih v kul-
turnih ustanovah, tudi v znanosti in huma-
nistiki. Obenem pa je ženska skupnost na 
področju sodobne umetnosti močna in 
kreativna sila, ki solidarno stoji z ramo ob 
rami tudi v aktivizmu in pomembno so-
oblikuje kulturno-umetniško krajno, zato 
vsem mladim ustvarjalkam polagam na 
srce, da je prav zato vredno vztrajati. 

 Kaj vam pomeni 8. marec – oseb-
no in profesionalno?

Osmi marec je zame najpomembnejši 
praznik, pred vsemi osebnimi prazniki, 
saj simbolizira boj za emancipacijo, po-
litično, ekonomsko, rasno in socialno 
enakopravnost, boj za boljši svet, in nas 
obenem opominja, da moramo številne 
bitke še izbojevati ter izbojevane braniti. 
Boj za pravice žensk je od nekdaj tudi boj 
za človekove pravice, ki sega onkraj spo-
la. Na svoji profesionalni poti se pogosto-
ma, tako v teoriji kot umetnosti, srečujem 
s feminističnimi temami, s katerimi često 

NEVIDNO DELO, KI SPREMINJA 
SKUPNOST: UMETNOST KOT 
PROSTOR EMANCIPACIJE
Ob letošnjem slovenskem kulturnem prazniku je najvišje občinsko 
priznanje na področju kulture prejela Urška Comino – samozaposlena 
v kulturi, producentka in strokovnjakinja za strateško komuniciranje 
na področju sodobne umetnosti. V dobrih dveh desetletjih delovanja je 
sodelovala s številnimi festivali, institucijami in umetnicami ter umetniki 
doma in v tujini ter pomembno prispevala k prepoznavnosti sodobne 
umetnosti na neodvisni sceni.

Intervju z njo objavljamo ob 8. marcu, 
dnevu žena, saj s svojim delom, vztraj-

nostjo in javnim zagovorništvom kulture 
uteleša moč, strokovnost in družbeno an-

gažiranost sodobne ustvarjalke. Posebno 
pozornost namenja tudi domačemu Loga-
tcu, kjer si prizadeva za večjo dostopnost 
kakovostnih umetniških vsebin ter krepitev 
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FASHIONMarca očala do
90% CENEJE

-90% 
-30% -40% 

-90% -40% 

-30% 

Naročite se na brezplačen pregled vida in
oči .  Ob nakupu očal  boste izžrebali  srečko.

Vsaka srečka je dobitna in prinaša NAJMANJ
30% popusta za nakup korekci jskih al i

sončnih očal .  *

Izžrebate lahko 30%, 40%, 70% ali  kar 90%
popusta .  Tega enostavno ne smete zamudit i .

OČESNA ORDINACIJA IN
OPTIKA LOGATEC

IN ŽIRI

PODRGNI  in PRIHRANI

Notranjska 14
Logatec

064 273 666

Zdravstveni  dom
Žir i

064 274 666

brezplačen pregled vel ja ob nakupu očal

izpostavljamo prav skrb za skupnost, soli-
darnost, vključenost, empatičnost …

 Vaša pot od šolskih let v Loga-
tcu do ene osrednjih strokovnjakinj 
za komuniciranje v sodobni umetno-
sti je izjemna. Kateri trenutek je bil 
odločilen, da ste se posvetili kulturi?

Hvala za kompliment. Zagotovo je v 
mladosti precej vplivalo na razvoj moje 
kulturno-umetniške možganske hemis-
fere to, da me je starejša sestra nenehno 
zalagala z zanimivimi knjigami, me vodila 
na koncerte, v kino, gledališče. Tudi zato 
sem razvila močno afiniteto do umetnosti. 
Da sem pa pristala tu, kjer zdaj delujem, je 
malone slučajnost. Na mednarodnem gle-
dališkem festivalu Ex Ponto so iskali osebo 
za odnose z javnostmi. Direktor Damir Do-
mitrović Kos se je spomnil name, saj me 
je pogostoma videval na kulturno-ume-
tniških dogodkih … ostalo je zgodovina. 

 Delujete na področju sodobnih 
uprizoritvenih, vizualnih in interme-
dijskih umetnosti. Kaj vas pri sodobni 
umetnosti najbolj navdihuje in gane?

Pogosto poudarjam, da sem»lucky ba-
stard«, saj delam v polju, ki ga neizmerno 
cenim in da sodelujem z ljudmi, ki so teo-
retska in umetniška velesila. In prav umet-
nost je tista, ki v času avtokracije kapitala, 

političnega populizma ter podatkovnega 
fundamentalizma s premišljevanjem druž-
beno-političnih alternativ in marginalizira-
nih tem odpira prostor diskurza, z estetsko 
domišljenostjo in čustveno intenzivnostjo 
pa me lahko tudi globoko gane.

 V času pandemije in pritiskov 
na nevladni kulturni sektor ste bili 
glasna zagovornica samozaposlenih 
v kulturi. Kaj vas je v tem obdobju 
najbolj zaznamovalo?

Nikoli ne bom pozabila, kako so me 
diskreditacije, nesramna blatenja in pos-
mehovanja, ki so iz političnega prešla v 
vsesplošno normalizacijo, spravila do solz. 

 Posebno mesto v vašem delu 
ima decentralizacija kulture. Zakaj 
je po vašem mnenju pomembno, da 
vrhunska sodobna umetnost ni dos-
topna le v večjih mestih?

Glede na to da delujem predvsem na 
nacionalni in mednarodni ravni, lahko 
rečem, da imam kar dober pregled čez 
slovensko kulturno-umetniško ponudbo. 
Ker živim v Logatcu vem, da je tudi tukaj 
publika lačna vsiokokakovostnih kulturni 
vsebin, te pa žal redko zaidejo na logaška 
prizorišča. Razpis Ministrstva RS za kul-
turo za kroženje kulturnih projektov se 
mi zato zdi izjemnega nacionalnega po-

mena, saj na ta način lažje omogočimo 
dostop do kulturnih vsebin in razvoj ob-
činstev tudi izven produkcijskih centrov.

 V Logatec ste pripeljali film, poe-
zijo, sodobne uprizoritvene projekte 
in soustvarili filmski festival. Kako oce-
njujete odziv domačega občinstva in 
kaj to pomeni za lokalni kulturni utrip?

Odziv je bil vselej odličen, zlasti mi ve-
liko pomeni, da so obiskovalke in obisko-
valci prepoznali in razbrali tudi vsebinske 
poudarke. Vsakič je sledilo druženje, ki je 
postalo pomembno družabno srečeva-
lišče teh, ki jih tosortni dogodki zanimajo.

 Kaj lahko kultura dolgoročno pri-
nese manjšemu kraju, kot je Logatec?

Ne le da dolgoročno vpliva na kakovo-
sti bivanja, takšni dogodki pomagajo tudi 
pri krepitvi skupnosti, saj so pomemben 
del družabnega dogajanja, kjer se odpi-
ra prostor konstruktivnih debat. Je tudi 
poglavitna za razvoj bolj vključujoče in 
ustvarjalne družbe.

 Katera podoba, zvok ali misel 
vam trenutno daje občutek, da je 
kultura še vedno prostor upanja?

Moja skupnost. 

Iskrena hvala za pogovor in 
navdihujoče misli.

Dejan Šraml 
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KULTURA

PETRA TREVEN: 
LJUBEZEN NE 
POZNA OVIR
Marec je mesec, ko se nekaj več besed nameni 
predstavnicam ženskega spola. Ni zaman pregovor, 
da ženske podpirajo štiri vogale v hiši. Tudi moji 
sogovornici ta rek pritiče. Petra Treven, žena, mamica 
treh otrok, diplomirana vzgojiteljica prihaja s kmetije 
v Rovtah. Rada peče, kuha, prosti čas pa najraje preživi 
v hribih ali na sprehodih. V Rovte na kmetijo jo je 
pripeljala ljubezen. Ni vedela, v kaj se podaja, saj doma 
niso imeli nobene živali, pa tudi živeli niso v »samoti«. 

Od kmečkih opravil do slaščičarstva
Preko tega, kako je mož z velikim veseljem delal na kmetiji, je 

počasi tudi ona vzljubila  mir in tišino. Sprva se ni znala dobro 
vključiti, ker takega dela ni bila vajena,  a je kar nekako steklo. 

Zdelo se ji je, da si mora najti nekaj »svojega«, kar bo doprineslo 
k »vrednosti« kmetije. Tako je ob moževi podpori začela ustvar-
jati sladice v okviru dopolnilne dejavnosti na kmetiji. Najprej za 
znance in sorodnike, nato pa se je krog »strank« hitro povečal. 
Zaradi alergij  pa so pričeli še s pridelavo lastne moke in s peko 
kruha v krušni peči. Idej ji ne zmanjka, kar zna biti prej prek-
letstvo kot nekaj pozitivnega, saj se glava kar težko umiri. Poleg 
peke zelo rada bere in raziskuje. Pove, da včasih težko zaspi, ker 
možgani še kar niso utrujeni. 

Položaj žensk v družbi
Meni, da je v zadnjih letih prišlo do večjega vpliva žensk v druž-

bi. To ni vedno pozitivno, saj pravi, da so z emancipacijo dosegle 
veliko nekih pravic, »dolžnosti« žensk iz preteklosti pa se niso ena-
komerno prenesle na moške, le ženskam se dodaja nove. Pred-
vsem na kmetiji bi res zelo težko vse delo opravljale same. Dru-
žabno življenje, ki je bilo nekdaj za ženske omejeno predvsem na 
druženje doma, z ženskami iz sorodstva, pa se je na srečo, obrnilo. 
Zato se prav rade tudi same ženske kam odpravijo in si vzamejo 
čas zase.

Otrokom manjka potrpežljivosti
Ker je Petra po poklicu vzgojiteljica, dobro ve, kako zahtevna je 

vzgoja. Tudi sama je mama trem otrokom. Lahko je veliko teoretič-
nega znanja iz pedagogike, diplome in podobne reči, pa te realno 
življenje še vedno prizemlji. V vrtcu dela že 15 let in opazi ogromno 
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8. MAREC …
… SLOVITI DAN ŽENA 
IN ŽENSK
Mineva natanko 113 let, kar velja 8. marec za 
mednarodni dan žena – žensk. Torej žensk, ki 
pripadajo enemu od dveh naravnih spolov, ki jim 
ob prazničnem dnevu čestitamo moški, ki prav tako 
pripadajo enemu od dveh naravnih spolov. Iz sožitja 
obeh naravnih spolov pa nastajajo novi naravni rodovi.

Ženska, ki ji gre torej ob njenem dnevu šopek žlahtnih rož, 
najmanj pa prijazna beseda, tudi božajoči objem, je člo-

vek ženskega spola, ki se od moškega razlikuje po ženskosti. 
Ženskost! Kako pusto in prazno bi bilo brez nje. Ali brez mo-
škosti. Pa kako sta v naravi prav ta ženskost in moškost ne-
nadomestljivi. Sta pa združljivi v enost. Ženskost in moškost 
sta eksistenčni sami v sebi in s seboj in tudi v medsebojni 
naravni pritegljivosti. Iz medsebojne privlačnosti se rojeva ži-
vljenjska stvarnost – prokreacija. Zunaj naravnega ženskega 
in moškega spola poznamo že iz pradavnine tudi slovnični 
srednji spol. In tu se zgodba o naravnih spolih – o binarnih 
(dvojih) spolih v glavnem konča. 

Od tu dalje nastopa teorija družbenih spolov, ki je nepred-
vidljivo domiselna, glede na družbene realnosti, ki se po mili 
volji spreminjajo, dopolnjujejo, pretvarjajo... In tako se še po-
sebej dan današnji vrstijo družbeni spoli v nedogled, da jih 
je moč komaj prešteti, če sploh!? Napreden človek naj bi bil 
pripravljen na raznotere spolne spremembe »à la carte«, ki 
pač niso predestinirane. Teorijo družbenih spolov utemelju-
jejo in razvijajo na svoj način, kajpak, napredni filozofi, na-
predni sociologi, napredni psihologi, napredni antropologi 
in napredni, ki jih je brez konca in kraja. Kdor ne sprejema na-
predne ideologije družbenih spolov, ki se pravzaprav spopa-
dajo z naravnimi postulati, ni napreden; je nazadnjak, pravijo.

Med slednje prištevam tudi sebe v prepričanju, da je imel 
ljubi Bog salamensko prav, ko je ustvaril človeka po svoji po-
dobi, in ob ugotovitvi, da ni dobro človeku samemu biti, je 
možu privoščil možinjo (Geneza 2). Lepo, kajne?

Sodoma in Gomora sta iz nekega drugega poglavja!

Marcel Štefančič

razliko med otroki v samostojnosti, izražanju, spoštovanju, kar je opa-
zno tudi pri starših. Pri najmlajših pa resnično uživa v  iskreni ljubezni, 
ki jo vračajo. Opaža, da današnjim generacijam manjka predvsem 
potrpežljivosti in občutka spoštovanja. 

Kruh kot ljubezen
Po službi pa se Petra rada zavrti v kuhinji. Zvesta je tradiciji ku-

hanja zdrave, doma pridelane hrane. Svojim domačim želi postre-
či dobro hrano, saj jim lahko tudi na tak način izraža ljubezen. 
Ko peče in ljudje jejo njen kruh, se zdi, da to ljubezen širi, deli 
nekaj veselja tudi drugim. Nenazadnje pa peč oddaja toplino in 
domačnost. Ob njej radi posedijo in se pogovarjajo.

Delavnice za otroke
Petrine specialitete se ločijo od želja domačih. Njen izbor je če-

bulni kruh iz domače pirine moke, pečen v krušni peči, otroci pa 
prisegajo na vse vrste sladic. Vsem pa je skupna ljubezen do hrane. 
Svoje znanje rada tudi širi, saj že tri leta vodi delavnice, kjer z otroki 
izdelujejo razne sladice. Na to ne gleda kot na obremenitev, pač pa 
je dodana vrednost. Že v osnovni šoli je  imela popoldne vsaj en 
krožek, da sta ji starša govorila, da bo sama sebe srečala. Petra se 
torej nikoli ne ustavi. Kadar nanese, da je dela »premalo«, je kar malo 
izgubljena. A zase si zna vzeti čas. Zdaj, ko so otroci že starejši, se da. 
Prej pa je res več časa namenjala njim, a ni ji žal.

Ključna sta ravnovesje in medsebojno 
spoštovanje

Kaj bi povedala ženskam ob njihovem prazniku?  Tukaj se ne 
čuti tako suvereno, da bi bila nekdo, ki ima modre nasvete. Želi pa 
si, da bi vsaka ženska znala čutiti svojo vrednost. Da bi znale najti 
neko ravnovesje med tistim, kar je nujno za družino in/ali službo, in 
onim, kar je dobro za njih same. Da bi se znale medsebojno spošto-
vati, si druga drugi iskreno privoščile uspehe in se cenile. Šele tako 
jih  lahko cenijo tudi drugi.

Petra je primer igrive, prijetne, včasih stroge, a vedno energije pol-
ne žene, mamice in vsestranske ženske. Temu zagotovo botruje pod-
pora njenega moža in družine, kajti le tako lahko izživi svoje sanje. 
Naj bo njena življenjska energija tako topla, kot je njihova peč, okoli 
katere postavijo otroci peharje, v katere Miklavž natrese darila. Petri-
no največje darilo pa je seveda njena ljubeča družina. Petra, čestitke!

Metka Bogataj
Foto: osebni arhiv P. T.

KULTURA
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IZVRSTNA PREMIERA NOVE HOTENJSKE 
KOMEDIJE SCHATZI – MOJ SRČEK 
Prvi marčevski večer je bil v 
Hotedršici v znamenju smeha, 
zabave in domače ustvarjalnosti. 
Na odru dvorane Gostilne Turk 
je zaživela nova komedija 
Schatzi – moj srček, pod katero se 
podpisuje domači avtor Roman 
Treven, uprizorila pa jo je dramska 
zasedba Mačji oder. Dvorana je 
bila polna, odziv občinstva pa več 
kot zgovoren – iskren smeh in dolg 
aplavz sta potrdila, da je predstava 
zadela v polno.

Zaplet, ki premeša načrte
Zgodba nas popelje v Hotedršico, kjer 

Tržačanka madam Benedikta in loga-
ški župan Domicijan kujeta ambiciozen 
načrt o gradnji luksuznega hotela Ho-
tenica, ki naj bi postal največja atrakcija 
Notranjske. Toda na izbrani lokaciji stoji 
gostilna Maček z neomajno lastnico Vero, 
ki svojega doma ne namerava kar tako 
prepustiti investitorskim apetitom.

Komedija je polna zapletov, ko pa se v kraj 
vrne Verina nečakinja Schatzi s Tirolske, se 
skrbno zastavljeni načrti dokončno zaplete-
jo in na koncu seveda odpletejo, v osrednjo 
vlogo pa stopi ljubezen med različnimi 
akterji. Komedija tako poleg hudomušnih 

dialogov in situacijske komike ponudi tudi 
razmislek o pripadnosti, domačnosti in 
vrednotah, ki jih denar ne more kupiti.

Prepričljivi liki in odlično 
uigrana zasedba

Domači igralci so se v vlogah odlično 
znašli. Liki so bili prepričljivi, karikirani 
ravno prav, da so sprožali salve smeha, a 
hkrati ostali življenjski in pristni. Dvorana 
se je večkrat tresla od smeha, še posebej 
ob besednih dvobojih in nepričakovanih 
zapletih, ki jih je prinesel razvoj zgodbe. 
Velik pečat predstavi je dal tudi logaški 
režiser Matic Valič, ki je z občutkom za 

tempo in skupinske prizore poskrbel, da 
je dogajanje na odru teklo dinamično in 
povezano. Po premieri je svoje misli strnil 
avtor Roman Treven, ki je v dialoge v 
scenariju izvrstno vpletel tudi lokalne 
zanimivosti: »Navdušeni smo, kako je bila 
igra dobro sprejeta in kako je besedilo na 
odru zaživelo in nagovorilo občinstvo.«

Hotenjska zasedba Mačji oder bo 
prestavo še nekajkrat ponovila v logaški 
občini (tudi dobrodelno za PGD Hotedr-
šica), načrtujejo tudi gostovanja na Go-
renjskem, Primorskem in Štajerskem.

Mihaela Leskovec
Foto: Robert Lukan
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MASKE V UPRAVNEM 
CENTRU LOGATEC
»Pust je že mimo, a razstavo mask naše skupine 
Keramika in mozaik si je vredno ogledati.« Tako 
Metka Rupnik, predsednica Društva UTŽO Logatec. 
Od 6. do 25.marca vljudno vabljeni na ogled 
razstave v avli Upravnega centra Logatec v času 
uradnih ur. 

Tanja Pina Škufca, vodja Območne izpostave JSKD Loga-
tec, ocenjuje, da keramične reliefne podobe mask od-

ražajo zanimive likovne, oblikovne, domišljijske in tehnične 
rešitve. Razstavljajo: Bojana Čik, Metka Čuk, Zdenka Gorenc, 
Zdenka Jerina, Dora Klavžar, Livia Knez, Helena Kusič, Marija 
Petrovčič, Jana Smodiš, Nives Škrlj, Pavla Vochi in mentorica 
Nada Kostanjevec.

Še eno povabilo: kmalu bo konec študijskega leta, po 
dolgem, najbrž tudi vročem poletju lepo vabljeni, da se pri-
družite Društvu UTŽO Logatec. Med raznimi možnosti se bo 
gotovo našla kakšna, za katero boste rekli: »To je zame, to me 
veseli! Jeseni bom tudi jaz vaš član!«

Besedilo in foto: Brane Pevec

OD ZALJUBLJENIH RADOSTI 
DO PREDPUSTNIH RAZIGRANOSTI
Vse to se je po malem dogajalo na večer sv. Valentina in le četvero večerov pred pepelnico, ki krščanskemu svetu 
načenja 40-dnevni post. Tako se tudi letos Obrtniški mešani zbor Notranjska ni izneveril koncertu, ki že dovolj 
utečeno naznanja rahla spogledovanja z zatonom zime in z vztrajnim prosinjanjem pomladi.

Glej jih, kako so štmani!

Na letošnji koncert Pust kliče Valenti-
na, ki se je odvijal v Jožefovi dvorani 

Doma Marije in Marte, je »Notranjska« 
povabila k sodelovanju tudi Moški pevski 
zbor iz Pivke, ki ga po naključju že dob-
rih 25 let vodi Marcel Štefančič, logaškim 
staroselcem najbrž znano ime.

Skozi koncertno razpoloženje je poslu-
šalstvo, kot se za vsebino večera spodo-
bi, s sproščeno živahnostjo vodila Vesna 
Molk. Najprej je na oder privabila gosti-
teljski zbor, ki ga – ob nekajletnih pres-
ledkih – ponovno vodi Janez Gostiša, ki 
je bil zboru oče in vseh 40 let tudi neu-
morni skrbnik, zato se je tudi najpogoste-
je reklo kar Gostišev zbor. »Notranjska« je 
v prvem delu zapela tri ljudske: v Srebot-

njakovi priredbi Jes mam pa konča, v Ker-
njakovi obdelavi Kako grmi ino bliska – s 
solistko Niko Novak, v Makorjevi harmo-
nizaciji Je lepa gorica, nakar še Simoniti-
jevo Debeli kum in Avsenikovo Sanjam o 
domovini s solistko Petro Nagode ob 
harmonikarski spremljavi zborovodje.

Gostje iz Pivke, ki so se skečevsko ko-
maj sestali na odru, so le uspeli priklicati 
zborovodjo, da so z njim odpeli domala 
povsem ljudsko obarvani spored razno-
terih prirejevalcev: Adamovo Štirje letni 
časi, Štefančičevo Z veselim srcem vo-
ščim, istega prirejevalca še splet ljudskih 
napitnic Majolčica, dalje Kovačičev Moj 
dom, Boletove Tri slovenske ter Pregljevo 
Zdravico od sv. Roka; za nameček pa so 

se oglasili še Adamičevi Završki fantje.
Sklepni del so gostitelji v pustnih pre-

oblekah obarvali pustnim vragolijam 
primeren spored od Klinčeve Mi hribov-
ci s solistom Iztokom Strelcem, prek 
Vodovnokove Eno pesem peti, Cigano-
ve Adamček se zjutraj zbudi, Millsbyjeve 
Intrada à capella, latnskoameriške Un po-
cquito cantas do Posedujeve Zottelmar-
sch, s katero je zbor odkorakal z odra.

Bil je lep, živahen, raznolik in glasbe-
no navdušujoč večer. Bi človek rekel, da 
bi utegnila radovednost primamiti na 
koncert še koga iz logaške pevske srenje. 
Morda pa kdaj drugič!

Artemis
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NAPOVEDNIK 
DOGODKOV V 

KNJIŽNICI LOGATEC 
ZA MAREC IN 

PRVO POLOVICO 
APRILA 2026

Torek, 17. 3. 2026, ob 18.00, 
Stara Knjižnica

Tihi bralni klub
Srečamo se ob določeni uri, si 

izberemo svoj prostor za branje 
in prižgemo štoparico. Po eni uri 
tišine, ko vsak prebira svojo knjigo, 
pa se lahko (če to želimo) s sobralci 
tudi pogovorimo.

Kavč Festival 2026
Knjižnica Logatec bo ena od 

uradnih gostiteljic  Kavč festivala 
2026. Ker še ne vemo, kdaj in koga 
bomo gostili,  vas vljudno vabimo, 
da spremljate našo spletno stran 
knjiznicalogatec.si/, kjer bomo 
sproti objavljali in dodajali vse pot-
rebne informacije.

Sreda, 1. 4. 2026, ob 17.00, 
Stara knjižnica

Zgodbe iz pečice
Otroke vseh starosti vabimo na 

posebno pravljično-kuharsko de-
lavnico s pridihom tradicije. Prijave 
so obvezne na: prireditve@knjiz-
nicalogatec.si

Torek, 21. 4. 2026, od 14.30 
do 16.00, Stara knjižnica

Praktičen uvod v svet digital-
nega branja za vsakogar: upo-
raba e-bralnika in poslušanje 
zvočnih knjig

Izobraževanje bo udeležencem 
na razumljiv, praktičen in inter-
aktiven način približalo sodobne 
oblike digitalnega branja (e-knjige 
in zvočne knjige) ter jim omogoči-
lo, da vse korake preizkusijo sami 
na e-bralnikih in svojih mobilnih 
napravah. Namenjeno je vsem, ki 
želijo na preprost in izkustven način 
usvojiti uporabo digitalnih knjižnih 
virov, ne glede na predhodno raču-
nalniško znanje ali starost.

Trajanje izobraževanja: 90 minut
Prijave so obvezne na: 

prireditve@knjiznicalogatec.si

Prisrčno vabljeni v knjižnico! 
Veseli smo vas vsakokrat in 

vedno znova.

NOVA DOMOZNANSKA KNJIGA: 
SAMORASTNIK                                                           
Na pragu svojega visokega življenjskega jubileja je Janez Smole (po 
domače Riharjev) iz Gornjega Logatca v samozaložbi izdal knjigo 
Samorastnik. Delo nadgrajuje knjigo Stati in obstati: kronika rodbine 
Smole-Rihar, ki je izšla leta 2023. Čeprav gre tudi pri tej monografiji 
delno za rodbinsko kroniko in osebne spomine oz. življenjepis, je delo 
pomembno tudi zaradi zgodovine. 

To se zrcali prek sorodnikov v Logat-
cu in na podlagi lastnih izkušenj, ko 

opisuje prelomne zgodovinske dogodke 
ter utrip Ljubljane in Maribora svoje mla-
dosti. Avtor od rodbine preide na oseb-
no zgodbo, ki je v rani mladosti tragično 
zaznamovana, saj je leta 1939 izgubil oče-
ta, v noči na 17. april 1944 pa še mamo 
(samohranilko) dveh otrok, Fanči Smole 
(r. Rihar). Umorila jo je »Črna roka«, tajna 
teroristična likvidatorska »protikomuni-
stična« organizacija, ki je bila v logaškem 
primeru sestavljena tudi iz domačih do-
mobrancev. Pomenljivo je, da je šlo do-
besedno za svojevrsten femicid - pomor 
žensk (tudi mater), saj je od šestih žrtev 
(spisek je bil širši) bilo kar pet žensk! No-
bena ni bila članica komunistične partije. 
Njihova »krivda« je bila zgolj v tem, da 
so bile sorodnice simpatizerjev OF ali 
partizanov; Fanči pa je (takrat je vodila 
gostilno) pripravljala pakete za interni-
rance, verjetno pa tudi živila in sanitetni 
material za partizane. V takratnih časopi-
sih pa ni bilo niti besede o tem pokolu. 
Niti osmrtnic in obvestil o pogrebih … 

Janez (kot tudi njegova sestra Manca) 
je odraščal kot sirota. Menjal je kraje biva-
nja in skrbnike. Pristal je tudi v sirotišnici. 
Z veliko življenjske energije in vztrajnosti 
je že kot mladenič postopoma obnavljal 
zapuščeno domačijo, se izšolal ter zgradil 
razgibano ter uspešno poklicno pot. Od 
mladih let je bil dejaven na več področjih 
– v kulturi, športu, pozneje pa tudi v jav-
nem in gospodarskem življenju. Ustvaril 
si je dom in družino ter ostal trdno vpet 
v lokalno okolje. V pričevanju je dosti 
grenkega pelina, saj ga je domača so-
seska, ko se je leta 1961 za stalno vrnil v 
Logatec, obravnavala kot nezaželenega 
»prišleka«. 

Poseben pomen knjige je v osebnem 
doživljanju gospodarskega razvoja Lo-
gatca od 70-ih let prejšnjega stoletja, ko 
se je Logatec spreminjal iz ruralnega v 
industrijski, urbani kraj, danes mesto. V 
tem času je bil bolj ali manj osebno an-
gažiran v družbenopolitičnem življenju 

kot gospodarstvenik in funkcionar (Slo-
venijavino, Dalmacijavino, Petrol, Lesnina, 
Obrtna zadruga Notranjka, sekretar SZDL, 
predsednik KS Tabor, podpredsednik ob-
činskega sveta, predsednik Športne zve-
ze Logatec itd.). Med številnimi priznanji 
mu je najdražja diploma Mednarodnega 
olimpijskega komiteja (2002), ki mu jo 
je podelil predsednik Juan Antonio Sa-
maranch. Obenem pa pisec pronicljivo 
obravnava družbenopolitične, upravne 
in gospodarske spremembe v času Jugo-
slavije, pa tudi kasneje v novi državi Slo-
veniji v turbulentnih časih tranzicije, še 
posebej prehod iz družbene in državne 
lastnine v zasebno. Kljub kritičnim pog-
ledom podaja možne rešitve oz. vizijo 
razvoja Logatca. 

V zasebnem življenju mu tudi v zrelih 
letih ni bilo prizanešeno. Najprej je iz-
gubil prvorojenko Tjašo, nedavno ženo 
Boženo (r. Macarol) in sina Marka, znane-
ga podjetnika in diplomata. Ostal je sin 
Jure, uspešen gospodarstvenik in me-
nedžer, vnuki in vnukinja. Rod Smoletov 
gre naprej.

Knjiga je na voljo v enotah Knjižnice 
Logatec v Logatcu, Hotedršici in Rovtah.

Gvido Komar

Smoletovi: Jure, Janez, 
Božena, Marko
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STRELI OB RAPALSKI MEJI: 
STO LET OD VDORA ITALIJANSKE 
FINANČNE STRAŽE V GRČAREVEC
Dogodek v Grčarevcu, 19. marca 1926, je bil resen obmejni incident 
italijanskih finančnih stražnikov v obdobju po rapalski pogodbi (12. nov. 
1920), s katero je bila določena meja med Kraljevino Italijo in Kraljevino 
SHS. Incident je močno vznemiril obmejno prebivalstvo in dodatno zaostril 
že tako napete odnose ob meji.

O tem sta (različno) poročala Jutro in 
Slovenec. Jutro: »Po raznih poročilih 

so Italijani hoteli aretirati brata Pavla in Al-
bina Žigona (doma »pr‘ Pavlin«, op. G. K.) iz 
Grčarevca. Ta dva sta bila poldrugo leto v 
zaporih v Gorici (zaradi kontrabanta?, op. G. 
K.), od koder pa se jima je posrečilo končno 
pobegniti in sta prišla domov. […] Ob 3. po-
poldne so se pojavili štirje oboroženi laški 
financarji v gostilni »Pri Matevžu« (lastnik J. 
Petkovšek, op. G. K.), ki stoji sredi vasi Grča-
revca, 2 km oddaljena od meje. V gostilni so 
zahtevali žganje, ki so ga tudi dobili. Domači 
fantje, ki so zunaj na dvorišču balinali, so se 
silno začudili, ko so opazili v hiši laške finan-
carje. Albin Žigon je o dogodku takoj obves-
til našo finančno stražo, nahajajočo se nekaj 
sto korakov od gostilne.« Slovenec: »[…]; dva 
sta šla pit v gostilno, dva sta pa stala zunaj na 
straži. Ko sta se prva dva dovolj pokrepčala, 
so se pa izmenjali. Domačini so ta čas opo-
zorili nanje stražnika Crčka, ki je patruljiral še 
»pri Kalcih«, kjer je bil poprej zapazil Italija-
ne. Ko se je približal Petkovškovi gostilni, sta 
pred gostilno stoječa Italijana poklicala svoja 

dva tovariša in vsi štirje so začeli streljati na 
Crčka, trije s puškami, eden pa z revolverjem. 
Domači fantje, ki so dotlej balinali pred go-
stilno, so se razpršili na vse strani. Crček, ki je 
stal sam proti štirim oboroženim izzivačem, 
je začel tudi streljati, a ni nikogar zadel.« Jut-
ro: »Brata Žigon in naš finančni stražnik sta 
jih hotela nato razorožiti. Pri tem je bil Pavel 
Žigon, ki je že držal za eno italijansko puško, 
ranjen. Krogla mu je prebila roko malo nad 
prsti, udarila pod ramo v mišičevje in izsto-
pila na drugi strani.« Slovenec: »Iz gostilne je 
prišel ta čas civilno oblečeni finančni usluž-
benec Josip Zajc, ki ta dan ni imel službe. Ko 
ga Italijani zagledajo, se obrnejo proti njemu 
in začnejo streljati nanj. Dobil je dva strela v 
levo roko in mu jo bodo najbrž morali am-
putirati.« Jutro: »Italijani so nato zbežali in 
streljali še toliko časa, dokler niso izginili v 
grmovju čez mejo. Oddali so skupno okoli 
50 strelov in se je zahvaliti le slučaju, da ni 
padla še kaka žrtev. Na begu so izgubili en 
klobuk ter bajonet. Lahi so prišli prvi čez 
mejo že dopoldne, in sicer pri vasici Liplje. 
[…] Oba ranjenca so v petek ponoči pripe-

ljali v splošno bolnico v Ljubljani, kjer sta bila 
včeraj dopoldne operirana. Poškodbe Zajca 
so izredno težke, močno pa trpi tudi Žigon, 
ki ima prestreljeno mišičevje in kosti na roki. 
Preiskovalna komisija iz Ljubljane, ki je odšla 
včeraj dopoldne pod vodstvom velikega 
župana dr. Baltiča na mejo, da preišče dogo-
dek, je našla pred gostilno »Pri Matevžu« 9 
italijanskih nabojev, 7 iz pušk in 2 iz samo-
kresa. Komisija je ugotovila, da je italijanska 
finančna patrulja proti predpisom prekorači-
la našo mejo.« 

Sto let pozneje incident pri Grčarevcu 
ostaja simbol negotovosti življenja ob ra-
palski meji in napetosti, ki so zaznamovale 
vsakdan ljudi na tem prostoru v času med 
obema vojnama.

Viri: Slovenec, št. 66, 21. 3. 1926, str. 1; Jut-
ro, št. 66, 21. 3. 1926, str. 3-4; Jutro, št. 67, 23. 
3. 1926, str. 3 (slika). Dostopno na: https://
www.dlib.si/

Gvido Komar

SV. MARTIN IN VPLIV TIROLSKEGA REZBARSKEGA DELA 
NA TONETA KRALJA SLIKARJA

Sv. Martin Tourski je bil rojen leta 316 ali 
317. Vojsko je služil pod cesarjema Kon-

stancijem in Julijanom Odpadnikom. Ko 
je bil v Galiji, se je zgodil najbolj ikonični 
dogodek v njegovem življenju, ki je tudi 
v likovni umetnosti največkrat upodo-
bljen – srečanje pred mestnimi vrati 
Amiensa s prezebajočim beračem, za 
katerega je razpolovil svoj plašč in 
mu dal polovico. Sicer pa je svetnik lah-
ko upodobljen tudi kot škof (kar je postal 
kasneje), s pastoralom in gosko – tako tudi 
v dolnjelogaški župnijski cerkvi na vélikem 
oltarju ob zavetniku cerkve, sv. Miklavžu. 
Na Logaškem je sv. Martin tudi sicer zelo 
priljubljen in je zavetnik Martinj Hriba.

V članku si pobliže pogledamo upodobi-
tve tega svetnika v slikarskem opusu Toneta 
Kralja, čigar 125. obletnico rojstva in 50. oble- 
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tnico smrti smo obhajali lani. Je eno najpre-
poznavnejših imen slovenskega slikarstva, 
kiparstva in umetniške grafike 20. stoletja ter 
avtor najobsežnejšega opusa monumental-
nih sakralnih poslikav na Primorskem.

Začne pa se naša zgodba leta 1787 v sta-
rodavni župnijski cerkvi sv. Martina v 
Hrenovicah pri Postojni. Takrat je namreč 
tedanji hrenoviški župnik na dražbi kupil 
znameniti oltar, ki je bil prej v Ljubljani v lasti 
tamkajšnjih frančiškanov. Stroške zanj je pla-
čal bogati ljubljanski trgovec, bankir in me-
cen Jakob Schell pl. Schellenburg (po njem 
je poimenovan kompleks prestižne soseske 
v Ljubljani). Pogodba s kamnosekom Miha-
elom Cusso je bila sklenjena leta 1694 (nas-
lednje leto je bil oltar dokončan) in je bila 
zelo natančna glede kakovosti teh del: vsa 
marmorna plastika je morala biti delo primo 
Maestro di Venetia (danes je znano, da jo je 
mogoče pripisati Benečanu Paolu Callalu).

Sredi tridesetih let 20. stoletja je Plečni-
kov učenec arh. Maks Strenar ob sodelo-
vanju Toneta Kralja prenavljal hrenoviško 
cerkev. Umetnostni zgodovinar Emilijan 
Cevc je v svojih terenskih zapisih leta 1951 
zapisal: »Kot arhitekt se je v cerkvi slabo 
uveljavil arh. Maks Strenar, ki je razkosal 
Cussov veliki oltar in figure raztresel po 
prezbiteriju. Čedne so slike po stenah, 
dela Toneta Kralja […] 1942–1943. V ciklu 
trpljenja politična tendenca (laški vojaki, 
karikiran Mussolini ipd.)…«

Od uničujoče predelave sredi tridese-
tih let danes na mestu stoji le marmorni 
podstavek s kipoma angelov. V sklopu 
predelav je bila na podstavek postavlje-
na monumentalna figuralna skupina sv. 
Martina na konju z beračem, izdelek tiro-
lske rezbarske delavnice. Kip konja je z 
glavo obrnjen proti gledalčevi levi strani, 
njegova ušesa so ostro zašiljena. S tremi 
nogami stoji na tleh, prvo desno ima pokr-
čeno. Dolgi rep je ravno odrezan in zvezan 
v vozel. Sv. Martin na njem sedi obrnjen v 
svojo levo stran, z zgornjim delom telesa 
pa se obrača k beraču. V pokrčeni desnici 
drži meč, z levico pa privzdiguje svoj rdeči 
plašč, ki ga bo vsak hip razrezal na dvoje.

To podobo svetnika je Kralj na svojih sli-
karskih upodobitvah sv. Martina v velikem 
formatu posnel (z rahlimi odstopanji) vsaj na 
treh meni znanih lokacijah: v cerkvi sv. Marti-
na v Slivju v Brkinih, kjer je delal med vojno 
(1943–1944), ter leta 1960 v župnijski cerkvi 
sv. Jurija v Šturjah v Ajdovščini in v župnijski 
cerkvi sv. Martina v Šmartnem v Brdih.

Simona Kermavnar
Slika: ž. c. sv. Martina, Hrenovice, 
pogled iz ladje proti prezbiteriju (vir: 
Fototeka UIFS ZRC SAZU - splet)

 ZBIRATELJI: 
MIZARSTVO 
GROM
V sredo, 4. februarja, je v Stari knjižnici 
Logatec Andrej Grom predstavil del zbirke 
fotografij Logatca in okolice iz obdobja 
pred prvo svetovno vojno. 

Med drugim smo videli kar nekaj hiš, ki jih da-
nes ni več, tudi tistih z Vrhniške ceste, ki že 

dolgo nosi ime Notranjska, nekatere od njih so 
bile krite s slamo. Na slikah je pogosto začetnik lo-
gaške fotografije Anton Vilar. Seveda smo videli še 
vrsto Logatčanov iz tistega obdobja, tudi Franca 
Mihevca ki je bolj znan kot »Logaški Vedež«, prilo-
žena pa je fotografija Frančiške Vilar, rojene Škof. 
Predstavitev je organiziralo Turistično društvo 
Logatec skupaj s Knjižnico Logatec. Verjetno bo 
kmalu sledila še ena, saj je med 700 fotografijami 
precej tistih iz obdobja med obema vojnama.

Kasneje sem se ustavil v Novi vasi, kjer imata Andrej in njegov brat Lovrencij 
mizarsko delavnico, seveda tudi uokvirjata slike in popravljata staro pohištvo, kot 
je razvidno iz oglasne table. Iz nje pa ni razvidno, da je mizarstvo pri hiši že od leta 
1888, na sedanji lokaciji pa od leta 1928. Zato ne preseneča, da v delavnici lahko 
najdete marsikaj, tudi dleto, ki so ga izdelali v peugeotovih delavnicah še preden so 
začeli s proizvodnjo avtomobilov. Ohranjen je del ograje. Ki je obdajala Logatec, pa 
okno, staro več stoletij, in še nebroj starih predmetov, nekateri od njih so še vedno 
v uporabi. 

»Vse to je del naše zgodovine, naše kulture. Zadovoljna sva, da se vsaj del teh 
ohrani za bodoče rodove,« pravita mizarja in dodajata »Če imate stare predmete, ki 
so vam odveč, jih ne odvrzite v smetnjake oziroma na smetišče, ampak prinesite v 
delavnico ali pokličite, da bomo ugotovili, kam z njimi.«

Besedilo in foto: Brane Pevec
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KONFERENCA V LOGATCU 
ODPIRA PROJEKT ZA RAZVOJ 
PODJETNOSTI MED 
MLADIMI
Območna obrtno-podjetniška zbornica Logatec vabi na uvodno 
konferenco projekta Mladi upi: orientacija v svet podjetništva, ki bo 
v torek, 31. marca 2026, ob 9.00, na sedežu zbornice, na 
Tržaški 11 v Logatcu.

Dogodek bo predstavljal prvi javni 
korak projekta, namenjenega spod-

bujanju podjetnosti, izobraževanja in 
trajnostnega razvoja v lokalnem okolju. 
Projekt je del uresničevanja Strategije lo-
kalnega razvoja za območje LAS s CILjem 
v programskem obdobju 2021–2027 in je 
sofinanciran iz Evropskega sklada za regi-
onalni razvoj.

Na konferenci bodo predstavljeni pro-
jekt, njegovi cilji in partnerji, sledile pa 
bodo kratke predstavitve dobrih praks 
s področja podjetništva in obrti ter mo-
derirana razprava o izzivih in priložnostih 
podjetnosti med mladimi. Dogodek bo 
namenjen tudi mreženju in izmenjavi idej 
med različnimi generacijami ter pred-
stavniki lokalnega okolja.

Sodelovali bodo tudi predstavnik SPI-
RIT Slovenija – javne agencije, lokalni 
mladi podjetniki in obrtniki ter izkušeni 
predavatelji in mentorji podjetništva za 
mlade, ki bodo predstavili svoje izkušnje 
ter spodbudili razpravo o pomenu pod-
jetnosti.

Projekt izhaja iz potrebe po večjem po-
udarku na razvoju podjetnostnih veščin 
pri mladih. Učenci predmetne stopnje 
osnovnih šol na Logaškem in Idrijskem 
bodo skozi podjetniške krožke, delavnice, 
ekskurzije, mentorstvo in praktične izzive 
razvijali ideje, ustvarjalnost ter veščine, 
kot so samoiniciativnost, sodelovanje in 
reševanje problemov.

Poseben poudarek bo namenjen traj-
nostnemu razvoju, varovanju okolja ter 

iskanju rešitev za sodobne družbene iz-
zive. Zaključek projekta bo predstavljal 
podjetniški tabor v naravi z orientacijski-
mi aktivnostmi, kjer bodo mladi predsta-
vili svoje ideje in pridobljena znanja.

Partnerji projekta verjamejo, da lahko 
z inovativnim pristopom, sodelovanjem 
lokalne skupnosti in podporo mladim 
prispevajo k razvoju podjetnosti, večji sa-
mozavesti mladih ter dolgoročno tudi k 
razvoju lokalnega okolja.

Več informacij in program dogodka so 
objavljeni na www.ooz-logatec.si.

Dejan Šraml
Foto: Freepik
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OSEBNO DOPOLNILNO DELO: 
PRILOŽNOST ZA LEGALEN DODATEN ZASLUŽEK
V Sloveniji lahko posamezniki določena manjša dela opravljajo zakonito tudi brez odprtja podjetja ali s. p. Takšna 
oblika dela se imenuje osebno dopolnilno delo. Gre za preprost način, kako lahko posameznik občasno zasluži 
dodaten dohodek, pri tem pa deluje v skladu z zakonodajo.

Kaj je osebno dopolnilno delo?
Za osebno dopolnilno delo se šteje, kadar posameznik sa-

mostojno opravlja manjša dela, kot so pomoč v gospodinjstvu 
ali podobna opravila, nabiranje in prodaja gozdnih sadežev in 
zelišč ter druga manjša dela, če posebni predpisi ne določajo 
drugače.

Med osebno dopolnilno delo sodi tudi izdelovanje, proda-
ja in prikazovanje izdelave rokodelskih izdelkov, če so izdelani 
osebno in niso namenjeni zaužitju. Takšno delo je povezano z 
ohranjanjem in razvojem rokodelstva.

Kdo lahko opravlja ODD?
Osebno dopolnilno delo lahko opravlja skoraj vsak posame-

znik, ne glede na njegov status. To pomeni, da ga lahko opra-
vlja: brezposelna ali zaposlena oseba, upokojenec. Pogoj je, da 
posameznik delo predhodno priglasi pri Ajpesu in da ima za 
obdobje opravljanja dela plačano vrednotnico.

Postopek priglasitve
Pred začetkom opravljanja osebnega dopolnilnega dela mora 

posameznik dejavnost priglasiti pri Ajpesu. Priglasitev je možna 
preko spletnega portala Ajpes ali osebno na upravni enoti (npr. 
Upravni enoti Logatec).

Za zakonito opravljanje dela je treba tudi kupiti vrednotni-
co, ki jo je mogoče pridobiti na upravni enoti ali elektronsko. Če 
posameznik dela za znanega naročnika (npr. čiščenje stanovanja), 
mora vrednotnico kupiti naročnik. Če pa gre za dela, kjer naročnik 
ni vnaprej znan (npr. izdelovanje rokodelskih izdelkov ali nabira-
nje zelišč), vrednotnico kupi izvajalec sam.

Sistem vrednotnic
Vrednotnica velja za en koledarski mesec za posameznega 

izvajalca osebnega dopolnilnega dela. Če posameznik večkrat 
v mesecu opravlja delo pri istem naročniku, zadostuje ena 
vrednotnica. Če pa dela za več različnih naročnikov, mora vsak 
naročnik kupiti svojo.

Katere vrste del sodijo med ODD?
Dela, ki se štejejo za osebno dopolnilno delo, zakon deli v dve 

osnovni skupini.

1. Dela pomoči v gospodinjstvu (vrednotnico kupi na-
ročnik)

Sem spadajo:
 občasna pomoč v gospodinjstvu ali pri čiščenju stanovanja,
 vzdrževanje zunanjih površin,
 občasna pomoč pri kmetijskih delih,
 varstvo otrok,
 pomoč starejšim, bolnim ali invalidom na domu,
 spremstvo oseb, ki potrebujejo nego,
 občasne inštrukcije,
 občasno prevajanje ali lektoriranje,
 izvajanje kulturnih ali umetniških vsebin na zasebnih do-

godkih,
 pomoč pri oskrbi hišnih živali na domu lastnika.

Nadzor nad opravljanjem osebnega dopolnilnega dela 
izvaja Finančna uprava RS. Oseba, ki opravlja delo na 
črno, se lahko kaznuje z globo od 1.000 do 7.000 evrov. 
Posameznik, ki oglašuje ali ponuja delo na črno, pa je 

lahko kaznovan z globo od 500 do 2.500 evrov.

Ta dela se ne smejo opravljati za pravne osebe ali samo-
zaposlene.

2. Izdelovanje in prodaja izdelkov ter nabiranje goz-
dnih sadežev (vrednotnico kupi izvajalec)

V to skupino spadajo:
 izdelovanje in prodaja rokodelskih izdelkov,
 izdelovanje, popravilo ali prodaja ročno izdelanih izdelkov,
 nabiranje in prodaja gozdnih sadežev in zelišč,
 tradicionalne dejavnosti, kot so mletje žita ali žganje oglja 

na tradicionalen način.
Ta dela se lahko opravljajo tudi za pravne osebe ali samo-

zaposlene.

Omejitve prihodkov
Prihodki iz osebnega dopolnilnega dela so omejeni. Letni pri-

hodek izvajalca ne sme preseči 9.600 evrov*, v posameznem 
polletju pa ne sme biti višji od 4.800 evrov* (končni znesek ob 
zaključku uredništva še ni bil uradno potrjen).

Obdavčitev dohodka
Dohodki iz osebnega dopolnilnega dela se obravnavajo kot do-

hodki iz drugega pogodbenega razmerja po 38. členu ZDoh-2 in 
so obdavčeni po zakonu o dohodnini. Upoštevajo se 10 % normi-
rani stroški in plača 25 % akontacija dohodnine.

Priložnost za dodatni zasluže k
Osebno dopolnilno delo predstavlja dobro priložnost za tiste, 

ki želijo občasno opravljati manjša dela, pomagati drugim ali 
prodajati svoje ročne izdelke. Hkrati omogoča, da je takšno delo 
opravljeno zakonito, z urejenimi osnovnimi socialnimi prispevki 
in brez tveganja za kazni zaradi dela na črno.

Dejan Šraml
Foto: Freepik



LOGAŠKE NOVICE – MAREC 31

32 LOGAŠKE NOVICE – FEBRUAR

LOGAŠKE NOVICE NA SPLETU!

Vabljeni k sooblikovanju novega spletnega medija, sporočila nam lahko pošiljate 
po elektronski pošti: urednistvo@logaske-novice.si. Bodimo obveščeni!

Uredništvo

Z veseljem sporočamo, 
da je v decembru 

zaživel spletni portal 
Logaške novice 

(www.logaske-novice.
si), interaktivni medij, 

ki bralce in uporabnike 
spleta ažurno, 

vsakodnevno obvešča 
o dogodkih v naši 

občini v obliki novic, 
reportaž, intervjujev, pa 
tudi zvočnih posnetkov 

in videov.
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OB DNEVU KULTURE OB DNEVU KULTURE 
NA ČAVNUNA ČAVNU
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TEDEN KULTURE
PRI ZMAJČKIH IN 
RIBICAH
V Vrtcu Kurirček Logatec, enota Tičnica, se je 
februar začel s kulturnim tednom, ki je bil namenjen 
spoznavanju slovenske kulture, književnosti in 
pomembnih ustvarjalcev našega prostora.

Otroci in vzgojiteljice iz skupin Zmajčki in Ribice smo se z 
avtobusom odpeljali na Vrhniko, kjer smo si ogledali Can-

karjevo spominsko hišo. Tu nas je pričakal Ivan Cankar, ki nas je 
prijazno pozdravil in nam razkazal svoj dom. Preko zanimivih 
zgodb smo spoznavali različne dogodke iz njegovega življenja 
in tako otrokom na njim razumljiv način približali velikega slo-
venskega pisatelja. Po ogledu smo se skupaj odpravili še na pri-
jeten sprehod do Svete Trojice.

V vrtcu je bil ves teden kulturno obarvan. Pogovarjali smo se 
o različnih slovenskih pisateljih in pesnikih ter spoznavali njiho-
va dela. Otroci so ob tem ustvarjali različne likovne izdelke, iz ka-
terih smo pripravili razstavo in z njo obogatili vrtčevske prosto-
re. Obiskala nas je tudi knjižničarka iz Knjižnice Logatec, ki nam 
je predstavila pisatelje in pesnike iz naše občine ter otrokom 
približala bogastvo lokalne književne ustvarjalnosti.

Kulturni teden smo zaključili v petek z obiskom pesnice in pi-
sateljice Anice Perpar. Ob lastnih risbah nam je pripovedovala 
zgodbo o izgubljeni muci Lizi, otroci pa so z velikim zanimanjem 
spremljali njeno pripoved in se aktivno vključevali v pogovor.

Kulturni teden je otrokom ponudil veliko novih doživetij, zna-
nja in ustvarjalnega navdiha ter pomembno prispeval k razvija-
nju ljubezni do slovenske kulture in jezika.

Vzgojiteljice skupin Zmajčki in Ribice, enota Tičnica
Foto: Katja Zupančič, Mateja Leskovec

Planinsko društvo Ajdovščina je letos organiziralo že 
31. zimski pohod na Čaven, ki vsako leto poteka na dan 
kulture.

Logaški planinci smo se pod vodstvom Janeza Rudolfa čez 
Hrušico in skozi Col zapeljali do kamnoloma v bližini Predme-

je. Na vipavski strani nas je pozdravilo pravo pomladno vreme. 
Hojo smo pričeli po Srednječavenski poti, ki se blago vzpenja 
med borovim gozdom, tu in tam pa nudi lep razgled na Nanos 
in Vipavsko dolino. Ker pa je višino treba pridobiti, smo po dobri 
uri prešli na Pot koscev in se po strmejši poti povzpeli proti za-
vetišču na Mali gori. Tu smo si privoščili odmor in malico, nato 
pa pot nadaljevali proti razglednemu Kuclju. Žal je bil vrh zavit 
v meglo, tako da letos nismo bili deležni razgleda. Nič zato, smo 
se pa spominjali lanskega in dobre volje odšli naprej proti koči 
Antona Bavčerja, kjer smo preverili, kaj so za pohodnike pripra-
vili novi oskrbniki. 

Do Predmeje smo se vrnili po Slovenski planinski poti. Streljaj od 
koče se odpre razgled na Goro (planoto nad Ajdovščino), po kateri 
poteka znana Pot po robu. V nadaljevanju pa pot poteka po senci 
in deležni smo bili pravih zimskih razmer. Na Predmeji smo med 
čakanjem na voznike občudovali spomenik vodi, ki ga je izklesal 
Marko Pogačnik. Postavili so ga, ker so bile potrebne kar štiri države 
in več kot 150 let časa, da so prebivalci Gore dobili vodovod.

Člane planinskega društva vabimo, da se 20. marca 2026 
udeležijo občnega zbora društva. Letošnje leto bo volilno tudi 
v našem društvu. Do izida naslednjih Logaških novic pa bomo 
organizirali pohoda po Pohorski transverzali in po Poti trapistov. 
Vabljeni v našo družbo.

Po poročilu vodnika pripravila: Simona Dernulc
Foto: Simona Dernulc

Logaški 
planinci na 

razglednem delu 
Srednječavenske 

poti
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ZAHVALE

Zdaj bivaš vrh višave jasne,
kjer ni mraku, kjer ni noči;

Tam sonce sreče ti ne ugasne,
resnice sonce ne stemni.

(Simon Gregorčič)

ZAHVALA
KATARINA CIGALE

(21. 4. 1933 – 28. 2. 2026)

Ob boleči izgubi naše mame se iskreno zahvaljujemo 
sorodnikom, sosedom, prijateljem, znancem in vsem, ki 

ste kakor koli sodelovali pri njenem slovesu. Iskrena hvala 
celotnemu kolektivu Grapovčnik za vso skrb in nego, ki 

ju je bila deležna. 
Posebna hvala gospodu župniku Jerneju Marenku 
za lepo opravljen obred, Ivanki Koprivc za molitve, 

vnukinji Simoni za izčrpen življenjepis, vsem pevcem, 
komunalnemu podjetju in gospe Pečkaj. 

Hvala, ker ste bili z nami.

Vsi njeni

Kjerkoli si zdaj – naj te sreča poišče!
V svetlobi naj tvoje bo zdaj bivališče!
Ljubezen, ki obilno si nam jo dajala,

za vedno v vseh naših srcih bo ostala!

ZAHVALA 
IVANA SIVEC 

(10. 8. 1933 - 1. 2. 2026)

Ob nenadni in boleči izgubi naše drage mame, Ivane 
Sivec, se iskreno zahvaljujemo vsem za izrečene besede 

sožalja, cvetje, sveče in darove za svete maše.  
Hvala vsem, ki ste jo pokropili in jo pospremili na njeni 

zadnji poti. Zahvaljujemo se osebju Zdravstvenega 
doma Logatec za dolgoletno zdravljenje in osebju doma 
starejših Grapovčnik za vso skrb v času bivanja v domu. 

Zahvaljujemo se Cvetličarni An-Jan za organizacijo 
pogreba in domačemu župniku, Jemeju Marenku, 

za lepo opravljen pogrebni obred ter cerkvenim pevcem 
za lepo petje ob slovesu.

Vsi njeni domaci

»Tako kot reka v daljavo se zgubi, 
odšel je tiho, brez slovesa,
za seboj pustil je spomin

na naša skupna leta.«

ZAHVALA

IVAN (JANEZ) KORENČ
po domače Šparovcov Janez

(1958 – 2026)

Ob Janezovi smrti se iskreno zahvaljujemo sosedu Milanu 
Slabetu in PGD Hotedršica ter prav vsem, ki ste pomagali 
pri organizaciji pogreba. Hvala vsem, ki ste kljub slabemu 
vremenu našli čas, da se od njega osebno poslovite. Hvala 
za izrečena sožalja, darove za svete maše, sveče, za cerkev 
na Ravniku in druge darove. Zahvaljujemo se vsem, ki ste 
ga v tako velikem številu pospremili k zadnjemu počitku. 

Bog vam povrni.

Vsi njegovi



Na podlagi 12.–15. člena Odloka o priznanjih Občine Logatec in o priznanjih župana občine Logatec 
(Logaške novice, št. 4/01, 11/08, 5/16, 12/23) Komisija za priznanja objavlja

R A Z P I S
ZA PODELITEV PRIZNANJ OBČINE LOGATEC 

ZA LETO 2026
Občina Logatec bo ob občinskem prazniku na slavnostni seji občinskega sveta na predlog Komisije za pri-
znanja podelila priznanja po Odloku o priznanjih Občine Logatec in o priznanjih župana Občine Logatec.

Priznanje častni občan Občine Logatec se podeli posamezniku za izredno pomembne dosežke na eko-
nomskem, znanstvenem, kulturnem, razvojnem, vzgojno izobraževalnem, športnem, humanitarnem ali 
drugem področju, s čimer je posameznik izjemno prispeval k razvoju, ugledu in uveljavljanju občine Lo-
gatec doma ali v svetu. 

Priznanje častni občan se lahko podeli tudi tujcu.

Spominska plaketa se podeli za izjemne uspehe in dosežke in kot spodbuda za nadaljnje ustvarjalno 
delo. Spominsko plaketo lahko prejmejo posamezniki, skupine občanov, društva, pravne osebe oziroma 
organizacije.

Listina Občine Logatec se podeli za posebne uspehe in dosežke v zadnjem obdobju in kot spodbuda za na-
daljnje ustvarjalno delo na družbenoekonomskem, znanstvenem, tehničnem, kulturnem ali drugem pod-
ročju ustvarjalnosti in dela, ki ima poseben pomen za razvoj in napredek občine Logatec. Listino Občine 
Logatec lahko prejmejo posamezniki, skupine občanov, društva, vse pravne osebe oziroma organizacije.

Pobudniki za podelitev nagrad so lahko občani občine Logatec, skupine občanov, stranke, župan, krajev-
ne skupnosti, podjetja in druge organizacije ter skupnosti. 

Predlog za priznanja občine mora vsebovati: 

1.	 podatke o predlagatelju, 
2.	 vrsto predlaganega priznanja občine, 
3.	 podatke o predlaganem prejemniku priznanja, 
4.	 obrazložitev predloga, 
5.	 dokumente, ki potrjujejo dejstva iz obrazložitve. 

Rok za prijavo predlogov je do 20. 4. 2026 do 13. ure, v sprejemni pisarni Občine Logatec ali po pošti, 
vključno z datumom 20. 4. 2026. Predlogi morajo biti podani na ustreznih obrazcih, ki so sestavni del 
razpisne dokumentacije.

Razpisna dokumentacija je na voljo v sprejemni pisarni Občine Logatec, Tržaška cesta 50 A, Logatec in na 
spletni strani www.logatec.si. 

Predlogi naj bodo poslani na naslov: Občina Logatec, Tržaška cesta 50 A, 1370 Logatec, v zaprtih ovojni-
cah z oznako »Razpis – priznanja Občine Logatec – ne odpiraj«. Na hrbtni strani ovojnice mora biti nave-
den naziv oz. ime predlagatelja, njegov sedež in poštni naslov.

Številka: 012-6/2026 								              KOMISIJA ZA PRIZNANJA
Datum: 2. 3. 2026 									         Urška Menard, l.r.
											           podpredsednica




